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Pirmdien, 19. februārī:                                               
• 	Ēdolē folkloras kopu vada Zane 

Jančevska.
• 	Zikmaņi 60 gadus kopā.
• 	Kas sadārdzinājis 

malku. 
• 	Skaidro par ceļiem 

un remontu.

 6.–7. lpp.

 10. lpp.
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„Visvienkāršāk uz palodzes 
izaudzēt kressalātus, kas ātri 
sadīgst un kam nevajag zemi –                                                              
pietiek ar mitru marlīti,” iesa-
ka uztura speciāliste Katrīna 
Spuleniece-Aišpure. Diedzētos 
graudos un sēklās ir C vitamīns, 
folijskābe un daudz citu vielu.
Zirņiem un pupiņām pat nav 
vajadzīgs, lai asniņš izaugtu, to 
var apēst uzreiz pēc izdīgšanas 
kopā ar sēklu. Sēklas kopā ar 
asniņiem patērē, ja dīgsti nav 
garāki par 3–5 mm, bet aptuveni 
5 cm garus dīgstus griež. Lai gan 
diedzējumus var izaudzēt arī uz 
paplātes, katru dienu pielejot 
svaigu ūdeni, lai tas ir aptuveni  
2 mm, vislabāk tie aug uz 2–3 cm                                                              
biezas augsnes kārtas (uz nakti 
uzklāj plēvi, lai neizkalst). 

Iveta Grīniņa

Laiks 
diedzēt 
sēklas 
vitamīniem

Ziema lēnām dodas uz pavasara pusi, dienasgaismas ir vairāk, un var 
papildināt organisma aizsargspējas ar sēklu un pākšaugu dīgstiem.   

Diedzēšanai var izmantot:
• graudus – miežus, 
rudzus, kviešus, auzas, 
griķus;
• pākšaugus – Ķīnas 
pupiņas, dzeltenos un 
turku zirņus, lēcas;
• sēklas – lucernu, bietes, 
sinepes, kressalātus, 
saulespuķes, redīsus, 
rutkus u.c.

Līdz 20. februāra 17.00 gaidām 
jautājumus Kuldīgas novada domes 

priekšsēdei Ingai Bērziņai. Kurzemnieks 
domes priekšsēdi iztaujās par novada 
budžetu, infrastruktūru un dažādiem 

pašvaldības un to iestāžu ieviestajiem 
jauninājumiem.

Savus jautājumus varat uzdot pa 
tālr. 63350565, e-pastā: redakcija@

kurzemnieks.lv un Kurzemnieka 
feisbuka lapas mesendžerī. 

Ralfs ēno Jolantu

Kā tas varēja notikt? 
Kurā brīdī pieļauta komunikācijas 
kļūda?

vajag gan godīgu 
konkurenci, 
gan audzēkņiem praksi.

Pie mums ir gripas gadījumi, 
bet ne tik daudz kā citugad sezonā. 
Pārsvarā esot citas saslimšanas.

Otrajai kārtai izvirzīta 
gan Kuldīgas mūzikas skolas, 
gan sporta skolas pārbūve, 
jaunā Meistaru iela, 
Dārzniecības un Siltumnīcu 
ielas pārbūve (I un II kārta) un 
pastaigu taka un 
atpūtas vieta gar Ventu 
Skrundā.

Aivara Vētrāja foto

Ēnu dienā Latvijā šogad iesaistījās 
49 688 skolēni, apmeklējot 
1542 darbavietas. Vispopulārākā izrādījās 
programmētāja un ārsta profesija.

Noslēdzies 
balsojums 
Kurzemnieka 
feisbuka 
lapā par 
labāko suņa 
fotogrāfiju.

 No morga pazudusi vecmāmiņa 

Eža kažociņš: 

 8. lpp.

 4. lpp.

Gada labākā 
būve Latvijā 2017

 3. lpp.

 Vīrusi gāž arī stipros

Uzņēmēji diskutē ar 
Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikuma 
direktori Daci Cini.
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Ar interesi mūsu laikraksta 
trešdienas numurā lasīju Ive-
tas Grīniņas sarunu ar Āriju 
Pušilovu, kura 40 gadus bijusi 
apdrošinātāja. Un nodomāju – 
īpašības, ko viņa uzskaita kā 
šim darbam nepieciešamas, ir 
gluži kā no vadības rokasgrā-
matas: galvenā ir saskarsme 
ar cilvēkiem, komunikabilitāte, 
jāprot sarunu sākt un uzturēt, 
jābūt laipnam un savaldīgam, 
jāprot ātri atrast izeju no jeb-
kuras situācijas, jābūt neatlai-
dīgam un precīzam, jāveido 
savs klientu loks, personiskās 
izjūtas jāliek malā utt.

Tiesa, tehnoloģijas strauji 
attīstās, un līdz ar to rodas 
arī citas prasības, vienas 
profesijas izzūd un jaunas nāk 
vietā. Mums pat grūti progno-
zēt, kādas profesijas būs pēc 
gadiem desmit vai pat jau pie-
ciem, taču to, kādas prasmes 
būs pieprasītas, lai būtu labs 
speciālists, zinātnieki mēģina 
prognozēt. 

Lūk, Latvijas Universitātes 
profesora Gundara Bērziņa 
versija par svarīgākajām 
prasmēm. Vispirms – spēja 
saprast cēloņsakarības un 
kopsakarības, problēmas risi-
nāt kompleksi. Otrs – kritiskā 
domāšana, argumentācijas 
māksla. Trešā ir radošums, 
kas nozīmē spēju pilnveidot 
jebkuru procesu, ne tikai daiļa-
jās mākslās. Alberts Einšteins 

esot teicis: „Neprāts ir tas, ka 
tu turpini darīt to pašu, taču 
ceri uz citu rezultātu.”

Svarīga ir spēja sadarboties 
ar citiem, turklāt nevis meklējot 
kompromisus, bet cenšoties, 
lai daudz iegūst abas puses. 
Sarunu prasme ir slīpējama 
diendienā: jo vairāk cilvēks 
gatavojas nopietnām darījumu 
sarunām, fokusējas uz galve-
no, varbūt pat izstrādā vairā-
kus notikumu scenārijus, jo 
vairāk šo prasmi attīsta. Sava 
spēles laukuma noteikšana 
ļauj apzināties prioritātes un 
vērtības – līdz ar to ir vieglāk 
izteikt spriedumus un pieņemt 
lēmumus. Jo skaidrāks ir tas, 
ar kādu mērķi kaut ko darām, 
jo izsvērtāki būs lēmumi.

Tikpat svarīgi ir orientēties 
uz klientu – spēt iejusties otra 
ādā, izprast otra argumentus, 
vērtības. Profesors mudina 
uz savu darbu paskatīties no 
klienta perspektīvas, un daudz 
kas kļūs skaidrāk. 

Viena no nākotnē piepra-
sītām prasmēm būs spēja 
uzklausīt atšķirīgu viedokli un 
mainīt savējo, apzinoties tā 
vienpusību. Tāpēc lietderīgi 
lasīt to, kam nepiekrītat, lai 
saprastu, ka jūsu viedoklis nav 
vienīgais pareizais. Diemžēl 
mums drīzāk patīk atrasties 
savā komforta zonā, cenšo-
ties gūt apstiprinājumu savas 
rīcības un uzskatu pareizībai.

Un visbeidzot – bet varbūt 
tas būtu bijis minams jau sāku-
mā – emocionālā inteliģence, 
cieņpilna attieksme pret atšķi-
rīgo, spēja nodalīt cilvēku no 
viņa uzskatiem un rīcības. Arī 
spēja saprast vārdos nepateik-
to, pielāgoties pārmaiņām un 
rīkoties nestandarta situācijās.

viedokļi. komentāri
2

manuprāt

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce 
uz Kurzemnieku obligāta. Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 3845.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

mums zvana

redzējums

„Svarīga izglītība, 
prasmes, bet ne 
mazāk – lai patiktu 
tas, ko dari.”

Savā arodā 
vai neesošā 
profesijā

mums raksta

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567; 

daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

Raivo Zvaigzne, augļkopis: – 
Spēlēju hokeju un gribēju kļūt 
par profesionālu hokejistu, 
bet dzīvoju Tukumā, un tad 
bija jāpārvācas uz Rīgu, lai 
to realizētu. Hokejs palika 
sapņu līmenī. Izvēlējos kļūt 
par policistu un nostrādāju 
24 gadus, bet tagad esmu 

augļkopis. Man ir pieci bērni, tādēļ zinu, ka 
jauniešiem izvēlēties profesiju nav viegli. 

aktuālais jautājums

Kāda ir jūsu sapņu profesija, bet kāda – izvēlētā?

Jolanta Hercenberga 
Ralfs Egle (žurnālistes ēna)

Lāsmas Reimanes foto 
Laima Raituma (fotogrāfes ēna)

Margita Līcīte, pensionāre:                   
– Man vienmēr bijusi vēlme 
būt brīvai un dzīvot harmonijā 
ar sevi. Mana pamatprofesija 
bijusi audzināt bērnus, bet 
algotu darbu esmu strādājusi 
ļoti maz. Mani bērni arī ir 
mākslinieki, tāpēc tā vēlme būt 
brīvam turpinās. 

Marta Lāce, skolniece:                         
– Es gribētu kļūt par modeli. 
Kādreiz gāju modeļu skolā 
Mona, esmu ieguvusi vairākas 
topmodeles lentes. Gribu pēc 
9. klases iet uz Rīgas modes 
un stila aģentūru, kur māca 
par grimu un modi. Man nav 
domas par citu profesiju, jo 
skaidri zinu, ko gribu. 

Marika Eglīte, pārdevēja:                   
– Es gribēju braukt kamaniņu 
sportā, tajā arī trenējos, bet 
kaut kā nesanāca. Drusku 
žēl, ka šo sapni nerealizēju. 
Strādāju par šuvēju, bet tas 
man īpaši nepatika. Nu jau 
vairāk nekā desmit gadus 
esmu pārdevēja.

Māris Krūmiņš, mehaniza-
tors: – Es izvēlējos kļūt par 
mehanizatoru. Man profesija 
patīk, tajā nostrādāju daudzus 
gadus. Neatceros, ka būtu 
domājis par kādu citu. Tētis 
bija šoferis, un es no bērnības 
braucu ar mašīnām.

Rems Trubins, skolnieks: – 
Pagaidām nezinu, par ko gribu 
kļūt, jo domas ātri mainās. Var-
būt sporta treneris, arheologs 
vai ceļu būvnieks. Man liekas, 
ka profesiju ir grūti izvēlēties. 
Labi, ka ir Ēnu dienas, kurās 
var iepazīt dažādas profesijas 
un uzzināt daudz ko jaunu.

Kuldīdzniece interesējas: 
„Uzmanība tiek pievērsta tam, 
lai cilvēkus ar garīgas attīstības 
traucējumiem izņemtu no aprū-
pes iestādēm. Tas notiek Eiropas 
fondu atbalstītā deinstitucionali-
zācijas projektā Kurzeme visiem. 
Bet ko darīt, ja šāds cilvēks ies-
tādē vēl neatrodas, tomēr pilnīgi 
viens galā tikt nespēj un nevar 
arī samaksāt par dzīvi grupu 
dzīvoklī? Vai var pretendēt uz 
vietu projektā? Varbūt pašvaldībā 
ir kāds pakalpojums?” 

Kurzemes plānošanas reģio-
na projekta Kurzeme visiem 
sabiedrisko attiecību speciāliste 

Inese Siliņa skaidro: pagaidām 
projektā iekļauti tie, kuru va-
jadzības izvērtētas jau pērnā 
gada nogalē. Tagad, kad zināmi 
cilvēki, kuriem vajadzīgi dažādi 
pakalpojumi, pašvaldībām jā-
spriež, uz ko tās gatavas: veidot 
grupu dzīvokļus, dienas centrus 
utt. Saprotams, ka visam projekta 
naudas nepietiks un pēc 2020. ga-                                                                  
da jaunos pakalpojumus pašval-
dībām nāksies sniegt pašām. 

Kuldīgas novada sociālā 
dienesta direktores vietniece 
Anda Šlakorciņa teic, ka kaut 
kad nākotnē, iespējams, grupu 
dzīvokļi taps. Dažviet Latvijā 
tādi jau eksistē, pārsvarā tos 

izveidojušas biedrības ar daļēju 
pašvaldību atbalstu. Bet Kuldīgas 
novads pagaidām tam līdzfinan-
sējumu neparedz (par to jāmaksā 
pašiem). „Pagaidām iedzīvotāji 
nav izteikuši vajadzību tieši pēc 
grupu dzīvokļiem. Mums ir die-
nas centrs, kurā darbojas tie, kuri 
dzīvo ģimenē un kuriem ir savas 
mājas. Šis centrs paredzēts visam 
novadam, un sociālie darbinieki 
palīdz arī pagastu iedzīvotājiem 
nokļūt Kuldīgā. Jau iepriekšējā 
projektā iesaistījām jaunus klien-
tus, kuriem izdevies sabiedrībā 
iekļauties.” 

Inguna Spuleniece

„Naktī uz 8. februāri suņi 
noplēsa trušus kaimiņiem un 
centās iekļūt arī mūsējo būdi-
ņās,” Kurzemniekam pastāstīja 
kāda kundze, kas dzīvo Turla-
vas centrā. 

Viņa vēršas pie suņu saim-
nieku sirdsapziņas – nelaist 
pa naktīm savus dzīvniekus 
skraidīt apkārt: „Tā nav pirmā 
reize. Līdzko sākas ziema, tā 
naktīs pa pagastu klaiņo lieli 
suņi – tas redzams pēc pēdām. 
Pērn vienu izdevās noķert – kad 

ar cilvēkiem, tad ir mīlīgs. Kad 
suņi saiet baros, kļūst plēsīgi. 
Toreiz īpašnieku atradām, tikām 
galā paši, bet šoreiz ziņosim 
policijai.” Sieviete uzsver: ja 
arī tādā veidā netiks galā ar ne-
apzinīgajiem īpašniekiem, viņa 
gatava pie trušu būdām izlikt 
indi. „Gribu brīdināt, ka mierā 
neliksimies.”

Pagasta pārvaldes vadītājs 
Mārcis Brantevics atzīst, ka Tur-
lavā ir suņi, kas klīst riņķī, skrien 
pa mežiem: „Tā ir problēma 

daudzos pagastos. Pagājušogad 
trušus noplēsa ciema otrā galā. 
Jāapelē pie īpašnieku goda prāta, 
citādi dzīvniekus paņem, ēst ne-
dod, palaiž, lai skrien. Dienā arī 
centrā redzu kādu sunīti paklīs-
tam, bet, vai tie ir tie plēsēji, grūti 
pateikt. Pēc gadījuma ar briežiem 
Snēpelē suņu jautājums ir ļoti 
saasināts. Tiem jābūt čipētiem; 
ja noķers, vieglāk būs noteikt, 
kuram pieder.”

Inguna Spuleniece

Vakar Ministru kabinets izskatīja konceptuālo ziņojumu par 
imigrācijas politiku, un šajā jomā viens no visaktīvāk apspriestiem 
tematiem ir ārvalstu investoru, kā arī darbaspēka ieceļošanas 
un uzturēšanās normatīvi. Tā jau ir – mūsējie turpina braukt 
prom, tukšas paliek gan darba devēju, gan ņēmēju vietas. Par 
pēdējiem runājot, es jau vismaz gadus 15 dzirdu sūkstāmies, 
piemēram, lauksaimniekus, ka nevar atrast kārtīgus sezonas 
strādniekus. Viena lieta: gribēšana strādāt, jo, kā zināms, raža 
jānovāc, tiklīdz tā gatava. Vietējais atnāk ogas lasīt vienu dienu, 
bet nākamajā tam strādāt vairs negribas. Otra lieta: kvalifikā-
cija, jo tehnoloģijas attīstās un drīz ogas ar rokām nekur vairs 
nelasīs. Tad nu šo robu pie mums mēģinās aizpildīt importēts 
lēts darbaspēks. Arī tas šķiet pretrunīgi. Pēc tās koncepcijas, 
lai oficiāli nodarbinātu kvalificētu darbinieku no ārzemēm, viņam 
jāmaksā vismaz vidējā bruto alga valstī. Bet tas taču ir vairāk 
nekā minimālie 430 eiro.

Daina Tāfelberga, tālr. 63350563,
daina.tafelberga@kurzemnieks.lv

Vai lētāk?

Grupu dzīvokļi – kaut kad nākotnē

Uzmanību – atkal suņi!
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no valsts Policijas ikdienas numura citāts

Informē Valsts policijas Kurzemes reģiona pārvaldes vecākā speciāliste 
sabiedrisko attiecību un sadarbības jautājumos Signe Šteinberga.

Piekauj un 
atņem ēdamo

9. februāris. Pa tālruni kāds 
ziņo, ka Skrundā, Kalēju ielā, 
vīrieti piekāvis 1969. gadā dzi-
mis vīrietis, atņēmis pārtiku un 
alkoholu. Sākts kriminālprocess. 
Tajā pašā dienā iespējamais 
vainīgais Skrundā iesitis sie-
vietei. Apstākļi tiek noskaidroti.  
10. februāris. Kuldīgā pa Skrun-
das ielu 1976. gadā dzimis 
vīrietis ar velosipēdu brauca 

alkohola reibumā (2,28 promi-
les). Uzrakstīts administratīvā 
pārkāpuma protokols. 

11. februāris. Dienā saņem-
ta informācija, ka iepriekšējā 
naktī vienos Kuldīgā, Dzintaru 
ielā, 1980. gadā dzimis vīrietis 
sabojājis dažādas mantas. Viņš 
aizturēts, sākts kriminālprocess. 

12. februāris. Ap 13.15 kon-
statēts, ka Kuldīgā kādas iestādes 

ģērbtuvē no skapīša nozagts 
telefons. Sākts kriminālprocess. 

14. februāris. 1963. gadā 
dzimis vīrietis pa ceļu Kuldī-
ga–Aizpute–Līči ar automašīnu 
Mercedes Benz 914 brauca 
2,34 promiļu ietekmē. Uzrak-
stīts administratīvā pārkāpuma 
protokols. 

Uzklausīja Iveta Grīniņa

„Rozentāļos zīmēt modeļus ir 
ikdiena, bet mums tas bija jau-
nums – pirmā reize gan tiem, 
kuri pozē, gan audzēkņiem,” 
tā par Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikuma (KTTT) 
dalību mākslas un dizaina skolu 
konkursā Skice. Īstermiņa zī-
mējums saka vizuālās mākslas 
skolotāja Elita Asne.

Četri topošie mēbeļu dizaineri 
Jānis Vilnītis, Kitija Jerāne, Ilze 
Kociņa un Juta Beitāne 22. un 
23. februārī dosies uz konkursu 
Nacionālajā mākslu vidusskolā 
Rīgā (bijušajā J.Rozentāla mākslas 
skolā). „Mūsu mērķis nav cīnīties 
par vietām, bet ļaut audzēkņiem 
kļūt zinošākiem, spēcīgākiem un 
konkurētspējīgākiem,” skaidro 
E.Asne. Konkursu rīko Latvijas 
Nacionālais kultūras centrs, un 
tā mērķis ir uzzināt profesionālās 
kultūrizglītības vajadzības un 
iespējas. Katru gadu tas notiek 
citā skolā, un nolikums veidots 
atbilstoši katras stiprajām pusēm. 
KTTT audzēkņi piedalījušies arī 
pērn. 

Lai tiktu finālā, audzēkņiem 
vajadzēja sagatavot mājasdarbu –                                                             
izveidot un vākos iesiet mēneša 
dienasgrāmatu, kurā tekstu pa-
pildina zīmējumi, gleznojumi, 
kolāžas. Vērtēts divās grupās: no 

Zināmi skates Gada labākā būve 
Latvijā 2017 otrajai kārtai izvir-
zītie objekti. Tostarp ir vairāki 
Kuldīgā un Skrundā.

Sadaļā Pārbūve tā ir gan 
Kuldīgas mūzikas, gan sporta 
skola, sadaļā Inženierbūve – jaunā 
Meistaru iela, Dārzniecības un 
Siltumnīcu ielas pārbūve (I un 
II kārta). Sadaļā Ainava izvirzīta 
pastaigu taka un atpūtas vieta gar 
Ventu Skrundā. Nominācijā Pār-
būve otrajai kārtai izvirzītas 17 bū-
ves, nominācijā Inženierbūve – 16, 
nominācijā Ainava – deviņas, vēl 
ir nominācijas Publiskā jaunbūve, 
Restaurācija, Atjaunošana, Dzī-

vojamā jaunbūve, Būve ārzemēs.
Līdz ar skati tiek organizēts bērnu 
un jauniešu zīmējumu konkurss 
Mana novada dārgakmens – jaunā 
būve. No Kuldīgas iesniegti daudzi 
darbi, lielākoties attēlots jaunais 
baseins, pastāstīja viena no orga-
nizatorēm Mārīte Šperberga. Skati 
rīko Latvijas Būvnieku asociācija 
un Latvi jas  Būvinženieru 
savienība sadarbībā ar vairākām 
ministrijām, augstskolām un noza-
res sabiedriskajām organizācijām. 
Pasākums notiek jau 20. gadu trīs 
kārtās. Žūrija klātienē Kurzemē 
objektus vērtēs 20. februārī. 

Daiga Bitiniece

Rīt, 17. februārī, 14.00 Jau-
niešu mājā (Jelgavas ielā 26) 
notiks 2. Kuldīgas jauniešu 
forums. 
Tajā būs atskats uz projek-
tiem un pasākumiem, kurus 
organizējuši jaunieši pagastos. 
Varēs diskutēt ar Kuldīgas 

novada lēmumu pieņēmējiem, 
kā  jaunatnes darbu un ikdienu 
pagastos uzlabot. No 19.00 būs 
diskotēka. Forums sarīkots 
projektā Te ES, informē bērnu 
un jauniešu centra pasākumu 
organizatore Agate Roga. 

Skolēnu radošo darbu kon-
kursa Kas manu tautu dara 
stipru zīmējumu grupā uz-
varētāju vidū ir Evita Bēr-
tule un Jānis Lagzdiņš no 
Pelču speciālās internātpa-
matskolas-attīstības centra                                  
8. klases.

Latviešu valodas aģentūras 
konkursā skolēni tika aicināti 
atklāt valsts spēka avotus. 
Iesniegti 885 darbi. Apbalvo-
šana notiks 21. februārī Rīgas 
Latviešu biedrības namā. Arī 
šogad labākie darbi tiks izdoti 
krājumā.

23. februārī Snēpeles viesu namā 
Mazsālijas uz ikgadējo Kuldīgas 
novada tūrisma forumu aicināti 
uzņēmēji, pašvaldību pārstāvji 
un citi interesenti. 
Tiks runāts par aizvadīto gadu un 
tendencēm gan tepat, gan ārvalstīs, 
par iespējām saņemt atbalstu. 
Mārketinga speciālists Ivo Val-
dovskis atbildēs uz jautājumiem, 
kā piesaistīt tūristus, Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentūras 
eksperte Lelde Beņķe runās par 
uzņēmuma dzīvi sociālajos tīklos. 
Pieredzē dalīsies restorāna Entre-
sol īpašnieks Raimonds Zommers 
un uzņēmējs Arvis Zēmanis. 
Koncertēs Dzintara trio. Dalība 
jāpiesaka Janai Bergmanei pa 
tālr. 20371650 vai e-pastā: jana@
kuldiga.lv. 

Līdz 1. marta 12.00 pagarināts 
termiņš konkursam uz divu 
Kuldīgas slimnīcas valdes lo-
cekļu vakanci. 
Pagarināšanas iemesls – maz 
pretendentu, tāpēc nolemts dot 
iespēju vēl kādam, kurš varbūt 
izlems savu kandidatūru pieteikt. 
Pieteikušies bija četri, no kuriem 
viens nolikuma prasībām neatbil-
da. Trīs pārējie startēja jau iepriek-
šējā konkursā, pēc kura komisija 
nolēma to izsludināt atkārtoti. 

Papildu nauda jāpiešķir, jo lau-
kumu pie Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolas 
izmantos bērni – attīstības komi-
tejas vadītāja Viktora Gotfridsona 
mudināti, tā nosprieda Kuldīgas 
novada deputāti. Biedrība MESS 
lūgusi projektam papildu naudu. 
Tā saņēmusi Lauku atbalsta die-
nesta (LAD) finansējumu sporta 
un aktīvās atpūtas laukumam pie 
skolas Pētera ielā 10. Projekta at-
tiecināmās izmaksas ir 30 000 eiro.                                                                     
No tām LAD piešķīris 27 000 eiro, 
un pašvaldība jau iepriekš atvē-
lējusi 10% jeb 2700 eiro. Tagad 
biedrība lūdz vēl 1163 eiro, lai 
ieceri īstenotu līdz galam. 

„Man vēl tagad asinīs: ja 
sarunāta tikšanās, noteikti 

būšu. Tā ir ar jebkuru klientu: 
ja vienreiz piekrāpsi, 

tad to zaudēsi,” 
secina Ārija Pušilova 

ar 40 gadu apdrošinātājas 
pieredzi.

trim kursiem, kuros audzēkņi ir 
pēc 9. klases, un tiem kursiem, 
kuros mācās audzēkņi pēc vidus-
skolas bez vecuma ierobežojuma. 
Skolas finālā iekļuvuši trīs labāko 
dienasgrāmatu autori no katras 
grupas. Šiem sešiem vajadzēja 
parādīt, kā spēj strādāt ar modeli. 

Bet uz Rīgu dosies četri minētie.
E.Asne skaidro, ka KTTT 

šī bijusi pirmā pieredze zīmēt 
dzīvu modeli: „Mēs to darām, 
lai mācītos. Modeļus sarunāja 
direktore Dace Cine, palīdz 
nodaļas vadītājs Mārtiņš Med-
nieks, skolotājs Jānis Feldbergs. 

Audzēkņiem jāmāk arī zīmēt pēc 
dzirdes, tādēļ iesaistījās latviešu 
valodas skolotāji. Konkursantiem 
priekšā tika lasīti fragmenti no 
Valda Staburaga bērniem. Tas 
viss ir komandas darbs.”

Inguna Spuleniece
Aivara Vētrāja foto

Gaida jauniešus

Pelču skolēniem vieni no 
labākajiem darbiem

Būs tūrisma 
forums

Slimnīcas vadītāju 
vēl meklē

Trīs objekti Kuldīgā, 
viens Skrundā 

Modeļus zīmē pirmo reizi

Modeli Mārtiņu Raģeli suitu tautas tērpā zīmē topošais mēbeļu dizainers Māris Puriņš. Viņš savā grupā palika 
trešajā vietā. 

Vēl nauda 
laukumam
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Inguna Spuleniece, Aivara Vētrāja foto

Gluži kā seriālā Gaišā piemiņā...
Atgadījums, kādu nācās piedzīvot kuldīdznieku ģimenei, varētu 
būt komisks, ja runa nebūtu par mirušās omītes pazušanu un 
atkal atrašanu.

Mazmeita: „Mamma netic dažādiem 
māņiem, bet sestdienas naktī, kad 

vēl neko nezinājām, omīte sapnī pie 
viņas esot atnākusi un pārmetusi: 

„Kur jūs mani vadājat apkārt?””

Mazmeitas stāsts
„Aizbraucam – nav!” 
„Omīte nomira naktī no ceturtdienas uz piektdienu Kuldīgas slim-
nīcā. Piektdienas rītā sāku rīkoties. Procedūru nepārzināju – nebija 
ne jausmas, cik Kuldīgā ir apbedīšanas biroju, tāpēc meklēju inter-
netā. Pirmais, ko tur izmeta, bija SIA Kuldīgas apbedīšanas birojs. 
Piezvanīju, apjautājos par kārtību. Man visu paskaidroja, pateica, ka 
kapliča atrodas pie Meža kapiem, starp citu, pajautāja, kāds omītei 

vārds, uzvārds. Pateicu. Sarunu beidzām, bet 
bez vienošanās. 

Sākām kārtot formalitātes, un mamma iestā-
jās par to, ka omīte jāizvada uz Kalna kapiem, 
tādēļ labāk izvēlēties to biroju, kam kapliča 
tuvumā. Atkal meklēju internetā, atradu biroju 
Vita Brevis. Visu sarunājām, braucām tālāk uz 
Kuldīgas komunālajiem pakalpojumiem runāt 
par kapavietu. Pa ceļam man zvana vīrietis no 
Kuldīgas apbedīšanas biroja: „Vai jūs būsiet 
pie mums?” Es atvainojos, ka esam izvēlējušies 
citu biroju. Vīrietis klausuli nometa. Bija daudz 
darīšanu, tādēļ par šo sarunu aizmirsu. 

Mūsu sarunātais birojs teica, ka omīti no 
slimnīcas morga izņems svētdienas vakarā, jo 
tur trīs diennaktis nelaiķi turot par velti, tad 
pārvedīs uz savu saldētavu pie Kalna kapiem. 
Bet svētdienas pievakarē zvana no Vita Brevis 
un saka: „Jūsu omītes slimnīcas morgā nav.” 
Pirmais bija šoks, tad sākām domāt, kur omīte 
varētu būt. Izdomājām, ka viņu paņēmis Kul-
dīgas apbedīšanas birojs. Es saprastu, ja, no 
turienes zvanot, būtu pateikts, ka omīte jau 

aizvesta. Būtu otrajam birojam atvainojušies un turpinājuši sadarbību 
ar pirmo. Bet dabūjām lieki nervozēt, samaksājām ap 40 eiro par 
saldētavu, to visu kārtoja Vita Brevis, un mēs vairs nekontaktējā-
mies. Labi, Kuldīgas apbedīšanas birojs varēja mani pārprast, kaut 
nekādas atļaujas omīti ņemt un vest nebijām devuši. Bet kā slimnīca 
var nelaiķi vienkārši atdot pirmajam, kurš pieprasa?”

Slimnīcas stāsts
Kā modernā pasaulē 
pieņemts
Kuldīgas slimnīcas kontrolārsts Āris 
Pētersons: „Mēs nevienam pilnvarojumu 
neprasām. Mums nelaiķis tikai jāuzglabā, 
tālāk sanitārs nodod tam apbedīšanas bi-

rojam, kurš atbrauc 
pakaļ. Piederīgie 
paši uz morgu nāk 
reti. Dakteris Eg-
lītis (iepriekšējais 
slimnīcas vadītājs 
Ivars Eglītis – aut.) 
ļoti cīnījās pret bi-
rokrātiju. Tādēļ pie 
mums viss notiek, 
kā modernā pasau-
lē pieņemts, – bez 
liekas birokrātijas. 

Sazinājos ar ap-
bedīšanas biroju, 
kas šo kundzi izņē-
ma. Tur man skaid-
roja, ka mazmeita 
zvanījusi 8.00 no 
rīta, zvans reģis-

trēts žurnālā, bijusi arī vienošanās, ka 
nelaiķi pārvedīs un ar tuviniekiem birojā 
tiksies 14.00. Ja jau nelaiķis pie viņiem 
aizgādāts, sakopts, sagatavots, ir dīvaini 
atteikties no pakalpojuma. Varu tikai 
apgalvot, ka no slimnīcas puses nekad 
nedodam signālu, ka aizgājējs būtu 
jāizņem tam vai tam.”

Apbedīšanas biroja stāsts
„Ar varu nevienam pakaļ neskrienu”
SIA Kuldīgas apbedīšanas birojs valdes loceklis Māris Kār-
kliņš: „Sieviete mani sazvanīja, interesējās par apbedīšanu. 
Pajautāju, kas zvana. Izstāstīju, ka, pirmkārt, aizbraucam 
nelaiķim pakaļ, izņemam un savā saldētavā sagatavojam 
apbedīšanai. Atkarībā no diagnozes gadās, ka nelaiķis izska-
tās ļoti nelāgi, un, lai novērstu vizuālos defektus, dažādas 

manipulācijas prasa pat vairākas 
dienas. Ar klienti vienojāmies, 
ka pēc dokumentu noformēša-
nas viņa atnāks uz biroju, kur 
pārrunāsim pārējo procedūru: 
par bēru piederumiem, izvadī-
tāju. No zvana sapratu, ka esam 
pilnvaroti rīkoties. Sarunātajā 
laikā sieviete nebija ieradusies, 
tādēļ zvanīju, lai atgādinātu. Viņa 
paskaidroja, ka izvēlējusies citu 
biroju. Tā mēdz gadīties. Mums 
arī ir gadījies, ka aizbraucam 
pakaļ nelaiķim, kuru izņēmis 
kāds cits apbedītājs. Atbildēju, 
ka skaidrs. Neuzskatīju, ka man 
lieku reizi jāatgādina, ka nelaiķe ir 
mūsu saldētavā, ja pirmajā sarunā 
par to jau vienojāmies. Uz dullo 

nevienam pakaļ nebraucam. 
Jā, slimnīcas morgā aizgājēju trīs dienas uzglabā bez 

maksas, bet mēs rīkojamies tā, kā sarunājam ar tuviniekiem. 
Turklāt slimnīcas morgs ir neliels, tādēļ tur vēlas, lai nelaiķus 
izņem pēc iespējas ātrāk. Jā, bijuši gadījumi, ka zvanīts gan 
mums, gan arī tuviniekiem, lai izņem nelaiķi ātrāk. Īpaši tad, 
ja sagadījies, ka aizgājēji ir vairāki.”

Māris Kārkliņš: 
„Tas ir parastais 
scenārijs – 
tuvinieki 
piezvana, 
izskaidrojam, 
ka aizbrauksim 
nelaiķim  pakaļ 
un noliksim 
savā morgā, 
kur veiksim 
vajadzīgās 
manipulācijas.”

Inguna Spuleniece

Mazmeita: 
„Situāciju 
varēja 
atrisināt, ja 
„Kuldīgas 
apbedīšanas 
birojā” mums 
pateiktu, 
ka omīti no 
slimnīcas 
morga viņi 
jau aizveduši. 
Bet tur 
vienkārši 
nometa 
klausuli.”

Āris 
Pētersons: 
„Varu 
apgalvot, ka 
no slimnīcas 
puses nekad 
nedodam 
signālu, ka 
aizgājējs 
būtu jāizņem 
tam vai 
citam 
pakalpojumu 
sniedzējam.” 

Bez bailēm un ar stipru imunitāti
Tā pārlaist trako vīrusu sezonu rosina 

ģimenes ārste Zanda Zauere.
Aizvien vairāk sarunas ar radiem, draugiem 

un kolēģiem nonāk līdz dažādām vīrusu sa-
slimšanām, kas skārušas teju katru ģimeni. 
Pārsvarā cilvēki saka: „Viņam ir gripa.” 

Pārliecību, ka gripa plosās, nemazina arī 
fakts, ka Kuldīgas slimnīcā izsludināta ka-
rantīna. Galvenā māsa Ilze Lude teic: tāpēc, 
ka tā ir visā valstī. Mediķi piebilst, ka arī pie 
mums ir gripas gadījumi, bet ne tik daudz kā 
citugad sezonā. Pārsvarā esot citas saslimšanas. 
Z.Zauere skaidro, ka visvairāk izplatīti divi 
dažādi vīrusi: ar caureju un ar temperatūru, 
klepu, konjunktivītu (acu gļotādas iekaisumu), 
kakla sāpēm un stiprām iesnām. 

Vēl ārstiem nākas noteikt atipisku plaušu 
karsoni. „Ne vienmēr ir augsta temperatūra 
un liels nogurums. Man viens mazs ķipariņš 
ņemas tā, ka acis spīd, pašsajūta normāla, bet, 
kad uztaisa bildi, – abpusējs plaušu karsonis, 
kas tik ātri nav izārstējams. Ja cilvēkam nedēļas 
laikā uzlabojumu nav, vajag palīgizmeklēša-
nu. Tas jājūt, un pacientam jārunā ar ārstu,” 
rosina Z.Zauere. Viņa uzsver: lai imūnā sis-
tēma būtu stipra un ķermenī ātri pazītu visus 
iebrucējus, par to jārūpējas visu mūžu, nevis 
kampaņveidīgi. 

Lai uzlabotu imūnsistēmu
Iesaka daktere Zanda Zauere
• Svarīgi, lai prātu nenomāc bailes par to, ka var 
saslimt. Tās ir lielākais imunitātes iznīcinātājs. 
Jāizmanto visi iespējamie līdzekļi, lai tā nebūtu: 
vakcinācija, vitamīni u.c.
• Daudz jākustas, jāatrodas svaigā gaisā.
• Jāraugās, vai uzturā nav pārāk daudz saldumu, miltu 
izstrādājumu. Pierādīts: ja reizi nedēļā kāda ēdienreize 
tiek izlaista, ir ievērota atslodzes diena, tas pozitīvi 
iespaido galvas smadzenes – datoru, kas ietekmē visu 
organismu. 

Vīrusu sezonā
• Aptiekās ir dažādi imunitātes stiprinātāji: vitamīni 
Immunap, Immuneco, līdzekļi Fitesten ar priežu skuju 
ekstraktu u.c.
• No priežu un egļu skujām tādu līdzekli var pagatavot 
arī svaigu. Sagriež zariņus, skujas notrauš, kārtīgu 
sauju liek blenderī, pievieno sauju smiltsērkšķu ogu, 
siltu (nevis karstu) ūdeni un blendē. Masu izspiež, 
vislabāk caur smalku kaprona zeķi. Biezumus atkal 
aplej ar siltu ūdeni, izspiež vēlreiz. Šķidrumu lej burkā. 
No rīta glāzē ielej trešdaļu koncentrāta, atšķaida ar 
ūdeni un izdzer tukšā dūšā. Smiltsērkšķu vietā var likt 
arī citronu un dzērvenes.
• Mājās var diedzēt lucernu, saulespuķu sēklas, citus 
dīgstus. Diedzētās sēklās, līdzko tās aktivizējas un 
sāk augt, vitamīni vairojas, lielie cukuri tiek sašķelti 
mazajos, olbaltumvielas – aminoskābēs. Organisms 
tos viegli sagremo, nav lieki jātērē enerģija, un tas var 
cīnīties ar vīrusiem. 

Zanda Zauere: „Daudzi cilvēki uzskata: pietiek, ja lieto 
dažādus sīrupus, piemēram, no priežu čiekuriem, 
avenēm. Bet tie ir savārīti (samaitāti) ar cukuru – 

vienu no lielākajiem imunitātes grāvējiem.”

Šis ir darbīgs laiks visos doktorātos. Arī doktorātā Kuldīgā, Smilšu ielā. 
Pacientus apkalpo administratore Dace Mirbaha.
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„Jau pirmajās dienās bija ļoti 
daudz apmeklētāju. Tāds ir mans 
mērķis – būt cilvēkiem tuvāk. 
Man ļoti patika, ka viņi nāca ne 
tikai ar savu sāpi, bet arī ierosinā-
jumiem, ko gatavi darīt paši. Arī 
es te esmu šī iemesla dēļ – man ir 
vēlme darīt.” 

Izglītība un amatu 
savienošana
Pirmie jautājumi, ko uzdeva ie-
dzīvotāji, bija par Raivja izglītību 
un to, kā viņš spēs apvienot darbu 
pagasta pārvaldē un Kuldīgas 
attīstības aģentūrā, kur viņš ir kar-
togrāfs. Ar Latvijas Valsts mežiem, 
kuros viņš strādājis kopš studiju 
gadiem, tagad darba attiecības ir 
pārtraucis. 

„Man ir 0,8 slodzes pagastā un 
0,2 slodzes Kuldīgas attīstības 
aģentūrā, bet vienmēr esmu cen-
ties darba laiku organizēt tā, lai 
būtu rezultāts, nevis nosēdētas 
stundas. Esmu no jaunās paaudzes, 
kurai darbs vairs nesaistās ar laiku 
no astoņiem līdz pieciem un kurai 
svarīgāk ir strādāt efektīvi. Mans 
pluss ir datorzināšanas, kas to bieži 
ļauj izdarīt ātrāk. 

Rīgas tehniskās koledžas aug-
stākā profesionālā izglītība ir ne 
tikai pietiekama, bet tehniskajā 
ziņā pat labāka nekā vienkārši 
bakalaura izglītība. Iestājos neklā-
tienē Rīgas Tehniskajā universitātē 
elektrotehnoloģiju datorvadības 
specialitātē. Pēc 3. kursa no 45 stu-                                                               
dentiem palikām divi, kuri vēl 
mēģinājām cīnīties, bet beigās bija 
jāpārslēdz līgums, kurā mācību 
maksa no 500 latiem pieauga līdz 
1300. Nolēmu studijas neturpināt, 
jo kā tehnoloģiju cilvēks sapratu, 
ka daudz aktīvāk var izglītoties se-
mināros un kursos. Tā arī notiek.” 

Attieksme pret 
pienākumu
Raivis audzis Kuldīgā, viņa rajons 
ir Ķelšu ciems un agrākā trikotāžas 
fabrika Māra, kurā strādājuši abi 
vecāki. Vasaras viņš pavadījis 
Pelčos omītes mājā Aizceļi. Šim 
faktam ir liela nozīme tajā, ka 
viņš atgriezies laukos: „Bērnam 
tas ir ļoti labi iepazīt lauku vidi. 
Tur iemācījos gan darba kultūru, 
gan attieksmi pret dabu. 

Pirmā oficiālā darbavieta man 
bija jau 13 gados – aerobikas 
klubs Koridors, kur manā pārzi-
ņā bija saimnieciskas lietas. Tas 
viss – līdztekus skolai. Visur, kur 
esmu strādājis, esmu ticis galā 
ar vairākiem darbiem un laiku 
izmantojis lietderīgi. Pēc vidus-
skolas īsti nezināju, ko studēt. Tā 
kā biju fiziski labi sagatavots, caur 
Aizsardzības akadēmiju startēju 

konkursā, kas piedāvāja studēt 
Jūras spēkos Norvēģijā. Tas bija 
kā dienests. Izturēju pirmo kārtu, 
bet otro ne. 

Iestājos  Rīgas 
tehniskajā koledžā, 
jo mani interesē 
elektronika un da-
tori. Vienmēr bijis 
arī pašam jādomā, 
kā nopelnīt. Vecāki, 
protams, naudu deva, 
bet, ja gribējās pir-
mo mobilo telefonu, 
mēnesi dzīvoju no 
maizes un ūdens, 
bet nopirku. Rīgā 
kopmītnēs bija laba iespēja pie-
strādāt dažādos darbos. Manā 
dzīvē būtisks ir vecāku piemērs, 
viņu attieksme pret darbu un 

pienākumu. To, ko devis tētis, 
īsti varu novērtēt tikai tagad, kad 
viņa vairs nav. 

Te h n i k u m a 
p ē d ē j ā  k u r s ā 
mani uzaicināja 
jaunizveidotajā 
uzņēmumā Lat-
vijas Valsts meži. 
Sāku kā infor-
mācijas sistēmu 
administrators. 
Tur darba inter-
vijas nebija. Man 
teica: „Nedarbo-
jas tas un tas –                                             
tiec galā!” Pasē-

dēju, tiku galā, un uzreiz dabūju 
darbu. Nācās sevi pierādīt, un 
tas man patika. Pirms 12 gadiem 
atnācu atpakaļ uz Kuldīgu, un visu 

Raivis Jasinskis 
* Dzimis Kuldīgā, mācījies Centra vidusskolā. 
* Pirmā līmeņa augstāko izglītību kā datorsistēmu administrators ieguvis 
Rīgas tehniskajā koledžā.
* Rīgas Tehniskajā universitātē (RTU) neklātienē mācījies elektrotehnoloģiju 
datorvadību, nav pabeidzis pēdējo gadu, jo studentu atbiruma dēļ kurss tika 
slēgts.
* RTU apgūts vides inženierijas kurss. 
* Latvijas Universitātē pabeigti pedagoģijas kursi, lai iegūtu B kvalifikāciju. Tā 
ļauj vadīt interešu izglītības pulciņus un līdz vidusskolai mācīt fiziku, datorzi-
nības, elektroniku u.c.  
* 15 gadus dejojis līnijdejas, piedalījies starptautiskās sacensībās. Tagad 
dejo vidējās paaudzes kolektīvā Snēpele, dzied pagasta vīru ansamblī. 
* Zemessardzes kiberaizsardzības vienības dalībnieks. Tā ir informācijas 
tehnoloģiju speciālistu vienība, kas tiek gatavota, lai Latviju aizsargātu no 
kiberuzbrukumiem.
* Centra vidusskolā vada datorzinību pulciņu.
* Precējies, sieva Ginta ir skolotāja, vada līnijdeju kolektīvu.

„Nekur citur neesmu juties tik piederīgs”
„Visam, kas manā dzīvē noticis, bija jānotiek, lai es atrastu šo vietu, kurā jūtos 
kā mājās. Un šī izjūta ir cilvēku dēļ. Kad Snēpelē satiku aktīvos, jutu, ka viņiem 
un man ir viena motivācija kaut ko darīt,” tā saka Snēpeles pagasta pārvaldes 
jaunais vadītājs Raivis Jasinskis.

Lappuse tapusi ar Kuldīgas novada 
pašvaldības līdzfinansējumu.

Snēpeles iedzīvotāju sapulcē janvārī Raivis Jasinskis stāsta savu redzējumu par pagasta attīstību. 
Par viņu nobalsoja visvairāk – 89 - vietējie.

laiku braucu uz darbu Aizputē. 
Informāciju tehnoloģiju jomā 
turpināju mācīties, lai nav rutīnas.” 

Sapnis par māju
Viens no iemesliem, kāpēc Raivis 
atnācis uz Snēpeli, ir stāsts par 
viņa māju. „Braucot uz vecvecā-
ku mājām Pelčos, biju pamanījis 
Zīles un teicu, ka tur kādreiz 
dzīvošu. Man vienmēr bijis sva-
rīgi īpašumu iegūt ar darbu. Zīles 
parādījās izsolē, un naudiņas, kas 
bija sagrabināta, pietika. Sākās 
neatlaidīgs darbs. 

Pirmā māja bija kā konstruk-
tors – visu gribēju izdarīt pats. 
Mani atbalstīja Ginta, nu jau 
sieva: kopā visu tīrījām, trīs ga-
dus remontējām un bijām gatavi 
pārcelties. Pareizāk – visu vasaru 
jau tur nodzīvojām, bet tad māja 
nodega. Tas notika pirms gada, un 
tikai tagad ir ekspertīzes atzinums. 
Būtu vieglāk, ja būtu kaut mazākā 
iespējamība, ka ugunsgrēks izcē-
lies nejauši – no elektrības vai kā 
cita. Diemžēl ir simtprocentīga 
pārliecība, ka tas nebija nejauši. 

Ugunsgrēks ir iemesls, kāpēc 
atnācām uz Snēpeli. Tas bija 
izšķiršanās brīdis un tests man 
pašam: palikt vai braukt prom, 
vai varu to izturēt. Pirmā domā 
bija aizbraukt no Latvijas, ja jau 
te cilvēku ļaunums tik neizprotamā 
veidā vēršas pret mani. Nolēmām: 
ja atradīsim māju, kurā atkal sākt 
no nulles, paliksim. Tas bija ļoti 
smags brīdis, jo pēkšņi aizgāja 
tētis. No rīta vēl smaidīja un 

atvadījās, bet pusdienlaikā viņa 
vairs nebija. Tas viss mani mainīja. 

Tā nopirkām Snēpelē Ošarājus, 
kur, kā jau īstiem latviešiem, uz-
būvēts pamatīgs stallis, bet māju 
uzcelt nebija paspēts. Dzīvojam 
vienā istabā, pārējās remontējam.” 

Pie šejienes aktīvajiem 
„Ar Gintu sākām meklēt veidu, 
kā iekļauties pagasta dzīvē. Pir-
majā pasākumā 18. novembrī jau 
palīdzēju kultūras nama vadītājai 
Raimondai tikt galā ar apgaismo-
jumu. Tad piedalījos rūķu gājiena 
rīkošanā. Vienkārši piedāvāju 
palīdzību. Dejot tautas dejas bija 
nepiepildīts sapnis, tāpēc uzaici-
nājumam labprāt piekritu. Sāku 
dziedāt vīru ansamblī. Tā nonācu 
pie Snēpeles aktīvajiem cilvēkiem, 
un tas bija nākamais pagrieziena 
punkts. Man bija izjūta, ka šie 
cilvēki tiešām dod pagastam savu 
ieguldījumu.”

Jūt, ka var dot
„Sevi visur piedāvāju pats un eju 
nevis ar vēlmi iegūt, bet gan dot. 
Esmu zināmā mērā privileģētā 
stāvoklī, jo darbs man nav jāmek-
lē – tas mani pats atrod. Te esmu 
tikai tāpēc, ka jūtu: varu pagastam 
daudz dot. Piemēram, ar savām 
zināšanām varu uzturēt pagasta 
mājaslapu un darbību sociālajos 
tīklos. Finansiālajā ziņā ieguvējs 
neesmu – atnācu no darba, kurā 
alga bija pusotru reizi lielāka. 
Mana motivācija – izjūta, ka tā 
jādara. Ja jutīšu, ka tas nevienam 
nav vajadzīgs vai ka netieku 
galā, man nebūs grūti savu vietu 
dot nākamajam. Bet tā vienkārši 
padoties nemēdzu. Apzinos, ka 
pagasta vadītāja darbā ir ļoti 
daudz formalitāšu, un tam jāvelta 
ļoti daudz laika. Pirmajās dienās 
centos saprast, kas jau nokavēts un 
kādas lietas ir ieilgušas, kamēr tika 
meklēts vadītājs. Esmu ķēries klāt 
cilvēku iesniegumiem, plānoju ar 
viņiem tikties. Esmu sev formulē-
jis, ka mans galvenais uzdevums 
ir konflikta situācijās būt pa vidu. 

Cilvēki nāk runāt par saimnie-
ciskām lietām. Pirmā aktualitāte ir 
ceļi, tad pagasta centra sakoptība. 
Tas ir stāsts par dīķi, kam bei-
dzies apsaimniekošanas līgums. 
Jāmēģina nokārtot tā, lai neviena 
puse nejūtas apkrāpta. Mājaslapu 
veidoju kā atgriezenisku saikni 
ar iedzīvotājiem, arī sociālie tīkli 
ir lieliska iespēja to uzturēt, bet 
tie, kuriem šādu iespēju nav, var 
piezvanīt.” 

Iveta Grīniņa 
Aivara Vētrāja arhīva foto 

Raivis Jasinskis pagasta pārvaldē 

apmeklētājus pieņem 
trešdienās no 8.00 līdz 12.00, 

bet, iepriekš sarunājot, var tikties citā laikā 
un vietā, kā iedzīvotājiem ērtāk. 

„Esmu sev 
formulējis, ka 

mans galvenais 
uzdevums 
ir konflikta 

situācijās būt pa 
vidu.”
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Lūk, daži fakti.
• Iesūtīts ap 160 fotogrāfiju, tām bija 74 autori.
• Feisbuka balsojumā (uzskaite beidzās trešdien 15.00): 
- visvairāk balsu saņēma Anda Goršanova un viņas amerikāņu 
Stafordšīras terjeri Džeida un Rafaels (147 Patīk); 
- Madara Bruzinska (104) ar diviem suņiem – tēti un dēlu; 
- Marija Štrāle (81) ar Gorgonu.
Visas trīs autores no 19. februāra darba laikā gaidām redakcijā 
pēc balvām – dāvanu kartes 
Maritas Līdakas zoopreču veikalā.

Šodien saskaņā ar ķīniešu kalendāru 
sākas Dzeltenā zemes suņa gads. 
Un suns, kā zināms, ir cilvēka 
uzticamākais draugs. To pierādīja arī 
Kurzemnieka lasītāju iesūtītās mīluļu 
fotogrāfijas un aktīvā balsošana 
par tām mūsu feisbuka lapā. Tur arī 
publicētas citas iesūtītās bildes.

 – uzticams, miermīlīgs un draudzīgs

Ginta Strautmane. Lexi ir divus gadus 
vecas čivavas krustojums ar Džeka 
Rasela terjeru. 

Elizabete Rublāne. „Mani sauc Hugo, esmu tikai četrus mē-
nešus jauns, ar lielu prieku iepazīstu savu skaisto pilsētu.”

Andra Blūma. Brīze – 
mazliet dzeltens suns ļoti 
dzeltenās lapās.

Līga Strēle. „Ielaid mani iekšā, 
lai varu atkal iet ārā!” saka 
suņu meitene Bora.

Gerda Lea Pētersone. Bernes 
ganu suņu puikam Ričardam 
ir astoņi gadi.

Gunita Krumina. 
Nepilnu gadu jauns, ļoti 
dzivespriecīgs.

Patrīcija Junkere. Suns Džimis ir ļoti 
sirsnīgs un uzticams.

Anda Goršanova. Džeida un Rafaels – amerikāņu Stafordšīras terjeri – ir nešķirami draugi.

Madara Bruzinska. Dēla buča tētim.

Liene Millere. Kad Grētukam mazās mopša 
kājiņas sagurušas, tad kaimiņienes Kates 
kariete labi noder atpūtai.

Marija Štrāle. Gorgons – visnotaļ mīļš, taču ar asiem zobiņiem.

Melita Jonase. Lotes smaids.

Ieva Misāne. Lai arī taksīti Rikiju kāda 
tante pastaigā pa Ventas tiltu nosauca 
par šokolādes brīnumiņu, viņš ir ļoti 
atbilstošs Dzeltenā suņa gadam.

Anita 
Rībena. 
Argo 
skatiens ir 
nepārpro-
tams – 
2018. gads 
būs pilns 
jautrības!

Barto nedarbi vien prātā.

„Esmu haskijs Maksis,
Suņa gadā visiem vēlu –
Mīliet zemi, mīliet dabu,

Neguliet uz lauriem!
Pašu čaklums

Vien jums ražu dos.”

Aira Celma.

Biruta Gulbe. Meri ir Austrumeiropas aitu 
sunīte, kurai patīk sēdēt uz palodzes un 
vērot mašīnas un cilvēkus, reizēm pat pa-
pozēt ekskursantu fotoobjektīviem. 

Adrija Ieva Dobele. Kucēns Argo. Lai gan viņš ir jau gados, saimniece vēl 
joprojām to sauc par kucēnu. Un kāpēc gan lai tā nesauktu – paskatieties 
uz suņa mīlīgo purniņu! Saimniece par Argo raksta: „Sirsnīgs un uzticīgs, 
mans kucēns.” 

Olģerts 
Visvaldis 
Grūbe. 
„Kam 
pazudis 
cimdiņš?”

Linda Vanuška. Mājas sargs Max – pusgadu 
jauns, dzīvespriecīgs suņuks, kuram patīk 
spēlēties gan ar mantām, gan sniegu. 

Aiga 
Lasmane. 
„Esmu aktīva, 
enerģiska 
suņu meitene 
Džeina. 
Esmu liela 
vērotāja un 
kārumniece.”

Vineta Blāķe. Šēra ir 
komunikabla, paklausīga un 
uzticama, gaidīs saimnieku 
tik ilgi, cik nepieciešams.

Sintija Jodele. 
Loru ģimene 

sauc par Loriņu 
Labradoriņu. 
Viņa nekad 

neļauj atslābt, 
jo prasa lielu 

uzmanību.

Ilona Balode. Tofiks – 16 gadus vecs, dzī-
vespriecīgs suns. Jaunībā, kad dzirde bija 
labāka, viņš dziedāja līdzi klasiskajai un 
veco krievu kinofilmu mūzikai, garīgajām 
dziesmām, arī Latvijas himnu viņš mācēja. 
Šobrīd smalkās notis vairs nedzird, bet, sa-
gaidot saimniekus mājās, dzied a capella. 

Inguna Matroze. Leo lepni sagaida Dzelteno suņa gadu. Ivonna Zīverte. Lote.

Krista Bumbule. Porša ir īpaša ar savas mīlestības 
izrādīšanu. Sagaidot mājās, no viņas izstaro tāds 
prieks, ka pat skumju un dusmu brīžos uzlabojas 
garastāvoklis! Porša guļ blakus un kategoriski atsa-
kās gulēt savā gultiņā – vislabāk ir pie saimniekiem. 

Klinta Āboliņa. Čārlijs ielido Suņa gadā.

Dinija Frijāre. Kad Šēra 
paskatās acīs, ir sajūta, ka 

tas nav vienkārši suns – tā ir 
dvēselīte, kura tevi saprot. Viņa 

spēj kopā ar tevi priecāties un 
žēlot, kad jūt, ka tev ir grūti. 

Viņa ir tik dažāda – no sliņķes līdz uzticīgam ceļojuma 
biedram, noejot vairākus kilometrus. 

1.

2. 3.

6

Dace 
Kāknēna. 
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Latvijas 
Tirdzniecības un 
rūpniecības kamera

Lielākā uzņēmēju 
organizācija Latvijā; 
1800 individuāli 
uzņēmumi, 60 uzņēmēju 
organizācijas, biedriem 
kopā ir 128 000 darbinieku. 
Kurzemes nodaļā – 
258 biedri sešās pilsētās 
LTRK pārstāv uzņēmēju 
intereses, sniedz atbalstu 
eksportam, rīko seminārus, 
mācības, palīdz dibināt 
biznesa kontaktus, atrisināt 
strīdus.

Latvijas Tirdzniecības un 
rūpniecības kamera.

8
uzņēmējdarbības reizrēķini

Lielākais kreņķis ir cena
Vai un cik Eža kažociņš traucē 

Kuldīgas uzņēmējiem ēdināša-
nas biznesā, jau apspriests LTRK 
Kurzemes padomes sēdē pava-
sarī. Toreiz pret iebildumiem par 
negodīgu konkurenci direktores 
D.Cines argumenti šķita loģiski un 
pieņemami.

Arī tagad jau plašākā lokā viņa 
skaidroja: ēdnīca strādā tikai divas 
stundas dienā, tā slēgta vasarā un 
laikā, kad notiek kvalifikācijas ek-
sāmeni, mācību konferences u.c. 
pasākumi, audzēkņi apgūst ēdiena 
gatavošanu un saskarsmi ar klien-
tiem. Strādā četri algoti darbinieki, 
kuriem alga jānopelna pašiem. Ie-
ņēmumi gadā ir ap 90 000 eiro, no 
tiem 27 000 aiziet algām. 

Valsts un pašvaldību iestādēm 
nebūtu jākonkurē ar uzņēmējiem, 
sacīja SIA Linde Invest īpašnieks, 
LTRK Kurzemes padomes locek-
lis Kaspars Bergmanis. Viņš pa-
stāstīja, ka veicis kontrolpirkumu 
par 2,77 eiro, un par tādu naudu 
citviet paēst neesot iespējams. 
SIA Bergvik Skog un SIA Orvilks 
pārstāvis Kārlis Blūms izteicās, 
ka pats iet uz Eža kažociņu ēst un 
redz, cik grūti jauniešiem ar ap-
meklētājiem sarunāties – tikai daži 
spējot droši pasmaidīt, pavaicāt, 
atbildēt. „Mēs kā klienti cenša-
mies viņus iedrošināt. Tā šai ēd-
nīcai ir pievienotā vērtība. Apkal-
pot vienaudžus un kursabiedrus ir 
vienkāršāk nekā svešus cilvēkus.” 
Baiba Ivanovska no SIA Zonda 
dizains sacīja, ka lielākais kreņķis 
ir zemā cena, par kādu ēdnīcā var 
paēst, jo audzēkņiem par darbu 
nav jāmaksā, savukārt uzņēmēji 
tādu nevar atļauties. 

Bez prakses un sadarbības 
nevar

Mācību ēdnīca vajadzīga praktis-
kām nodarbībām, lai sagatavotos 
darbam, un tās pēc plāna apgūst 
163 no 580 audzēkņiem, skaidroja 
D.Cine. Viņa uzsvēra labo sadar-
bību ar pilsētas ēdinātājiem Gol-
dingen Room, Stender’s, Jēkaba 
sēta, Klūdziņa u.c., kur audzēkņi 
iet mācību praksē. Liepājas uzņē-
muma Insert IT pārstāvis Atis Ķī-
nasts izstāstīja, ka reiz pats iegājis 
Eža kažociņā un bijis pārsteigts 
par garumgaro rindu, par to, kāds 

serviss tur noorganizēts, un rosi-
nāja to izmantot tūristu piesaistī-
šanai, jo kur gan vēl ēst taisa un 
apkalpo audzēkņi. D.Cine sacīja, 
ka līdzīgas mācību ēdnīcas ir vēl 
trijās vietās: Ogrē, Valmierā un Rī-
gas radošo industriju tehnikumā.

Taču kompromiss jārod, uzsvēra 
K.Bergmanis, un tam piekrita arī 
Bangerta līdzīpašnieks, Stendera 
picēriju saimnieks Artis Rozītis; 
abu ierosinājums – ēdnīcas telpas 
izsolīt, lai nākot kāds pilsētas uz-
ņēmējs. D.Cine skaidroja, ka skola 
darbojas Izglītības un zinātnes mi-
nistrijas (IZM) pakļautībā. Kā gan 
uzņēmējs uzņemsies atbildību par 
mācību programmas apguvi?

Arī sociālā funkcija
Uzņēmējus interesēja vēl divas 

lietas: vai mācību restorāns Pilsē-
tas laukumā 6 būs pieejams jeb-
kuram un vai dienesta viesnīca 
(bijusī Kolonna Hotel) vasarā tiks 
izīrēta tūristiem. D.Cine uz abiem 
jautājumiem atbildēja noliedzoši, 
jo viesnīca esot tik noslogota, ka 
četri audzēkņi jau gaidot rindā. 
Labi, ka Kuldīgas novada dome 
kompensējot autobusa biļetes no-
vadā, jo visi audzēkņi nenāk no tu-
rīgām ģimenēm. Tāpēc tehnikums 
realizē arī sociālo programmu, 
un 83 audzēkņi iesaistīti projektā 
Pumpurs, caur ko var nopirkt ap-
ģērbu, apavus. Tāpat skola meklē 
uzņēmējus, kuri gatavi par praksi 
jauniešiem maksāt. 

Atskanēja jautājums, cik no vi-
ņiem paliek Latvijā. Lielākā daļa 
paliekot: ap 50% strādājot arodā, 
15% iestājoties augstskolā – vis-
biežāk pārtikas tehnologos vai 
koka izstrādājumu gatavošanā, ap 
10% aizbraucot uz citu valsti (kur 
notiek regulāra prakse, jo tehni-
kums sadarbojas ar 12 valstīm), 
daļa kļūstot par jaunajām māmi-
ņām utt. 

Zināšanas nostiprināt kā 
iemaņas

Klūdziņas īpašnieks Guntis Stu-
cers un Kaspars Tīrums no SIA Tik-
auto iebilda, ka jaunieši nemaz 
neesot tik labi sagatavoti. Uz to 
direktore atteica, ka tieši tāpēc 
vajadzīga darba vidē balstīta iz-
glītība. Proti, 43 Kurzemes uzņē-
mēji (Kuldīgas novadā 26) šādu 

Eža kažociņš: vajag gan godīgu konkurenci, 
gan audzēkņiem praksi
Kad Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības 
kameras (LTRK) Kurzemes nodaļa 7. februārī 
Kuldīgā pulcēja 38 uzņēmumu vadītājus un 
dažādu nozaru partnerus, svarīgākās bija 
divas diskusijas: ar Kuldīgas Tehnoloģiju 
un tūrisma tehnikuma direktori Daci Cini 
un novada domes būvvaldes vadītāju Janu 
Jākobsoni. Šoreiz vairāk par vienu tēmu – 
tehnikuma ēdnīcas Eža kažociņš darbību.

izglītību veicina, un tajā iesaistījušies 
62 audzēkņi. Viņa arī atzina, ka zināša-
nu līmenis ir atšķirīgs: vieniem vidējā 
atzīme ir virs 9, citi no skolas izstājas, 
jo nespēj prasības pildīt, visbiežāk 
matemātikas dēļ. Tagad pēc stundām 
vairākas reizes nedēļā skola piedāvā 
papildu matemātikas nodarbības.

Tā kā piedalījās uzņēmēji no visas 
Kurzemes, D.Cine informēja par teh-
nikumu plašāk. Liepājnieks Raivis 
Ekšteins no SIA Insert IT, Jolanta 
Briede no SIA Ostu drošība un citi vē-
lāk atzina, ka bijis interesanti uzzināt, 
ko šī mācību iestāde dara.

Vēl bija jautājumi par vecās slimnī-
cas graustu, kas tagad ir IZM īpašumā 
un kurā taps tehnoloģiju centrs. Tam 
paredzēti 6,5 miljoni eiro, kas ietver 
būvniecību, plašākas darbnīcas, mā-
cību telpu iekārtojumu, kokapstrādes 
un pārtikas ražošanas programmu, 
kā arī līdzšinējās ēkas (bijušā Baltijas 
skolotāju semināra) ieejas un telpu 
restaurāciju. Viss iekavējies iepirku-

ma dēļ, bet nu skaidrs, ka to projektēs 
Lienes Griezītes arhitektūras studija. 
Tehnoloģiju centra būvniecība varētu 
sākties gada beigās, sacīja tehnikuma 
direktore. 

Jātiekas ieinteresētajiem 
Uzņēmēju ierosinājumi – apspriest 

dārgāku ēdiena cenu, telpu nodoša-
nu izsolei vai citu variantu – tika sa-
dzirdēti, un diskusijas beigās D.Cine 
aicināja ieinteresētos tikties tehniku-
mā šaurākā lokā, kur varētu precīzi 
informēt par mācību ēdnīcas darbu, 
finansēm utt. Tāpat viņa lūdza iespēju 
reizi gadā šādi tikties ar Kurzemes uz-
ņēmējiem, jo atzina, ka bez sadarbības 
tehnikums nespētu pastāvēt, jo tā ir ko-
pīga atbildība. Valstī no 35 profesionā-
lās izglītības iestādēm valstī septiņos 
gados atlikušas vien 14. No audzēkņu 
skaita atkarīgs tehnikuma statuss un 
arī finansējums.

Daiga Bitiniece
Ralfa Minkeviča arhīva foto

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma tehnikuma direktore Dace Cine atbild uz uzņēmēju 
jautājumiem. 

Kurzemes biznesa klubs restorānā Bangerts pulcējis 38 uzņēmumu vadītājus un 
partnerus.

LTRK Kurzemes 
nodaļa 

 Lai Kurzemes 
uzņēmēji iepazītos, 
apspriestu visiem 
svarīgas problēmas, 
viens otram ieteiktu 
labāko pieeju un 
sadarbotos, LTRK 
regulāri aicina biedrus 
un partnerus uz tikšanos. 
Cik uzņēmējdarbība 
atkarīga no pašvaldības, 
ko vieglāk darīt nevis pa 
vienam, bet kopā, visām 
pusēm diskutējot, – arī 
tāds labums ir no šāda 
biznesa kluba. 
 Kuldīgā tas mājvietu 
radis restorānā 
Bangert’s. Šogad 
Kurzemē paredzētas 
28 tikšanās. 
 Nākamais pasākums – 
4. aprīlī, informēja 
kluba biedru atlases un 
sarunu vadītājs Ralfs 
Minkevičs.
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saruna ar jubilāri

No sarunām sanatorijā

Dvīņu puikas
Aira un Tomass Valantīni no Sal-

dus 12. februārī sagaidījuši dvīnīšus 
Deividu un Gustavu. Deivids pie-
dzima 3130 g smags un 50 cm garš, 
Gustavs – 3310 g smags un 50 cm 
garš. Mamma saka: jau laikus zinā-
juši, ka būs puikas, tāpēc tētis ar ve-
cāko meitu vārdus izdomājuši sen. 
Mājās brālīšus gaida četrgadniece Dženeta. 

Māsas sagaida brāli
Krista Tomsone un Reinis Strau-

tiņš no Aizputes 13. februārī pasaulē 
laiduši dēliņu Robertu: 4490 g sma-
gu un 50 cm garu. Krista stāsta, ka 
vārdu izdomājis tētis, kad bērniņš 
piedzimis. Mājās puisīti gaida divas 
māsas: četrus gadus vecā Emīlija un 

gadu vecā Katrīna. Vecākā māsa palīdzēšot auklēt. 

Otrais bērniņš
Aija Muceniece un Oļegs 

Aharkovs no Brocēniem 
12.  februārī sagaidīja meitiņu 
Evu Kristiānu: 3440 g smaga 
un 53  cm gara. Vecākiem par 
vārdu bijis grūti vienoties, tā-
pēc ielikuši abus. Mājās māsiņu 
gaida septiņus gadus vecā Endžela. Viņa būs liela palīdze.

Valentīndienas meitene
Tatjana Sļepoviča un Ilgonis Pīter-

nieks no Kandavas pagasta 14. febru-
ārī pasaulē laiduši meitiņu Kitiju. Ve-
cākiem tas ir pirmais un ļoti gaidītais 
bērniņš, kas piedzima 3820 g smags 
un 58 cm garš. Mamma stāsta, ka mazulīti palīdzēs 
pieskatīt omes un draudzenes, kurām arī ir mazi bērni. 

Lāsmas Reimanes teksts un foto

Kuldīgas novadā
Mirdza Kleinberga (1934)
Visvaldis Apškalns (1938)
Janina Meikšāne (1921)
Aivars Elberis (1941)
Vaira Širmahere (1938)
Vilis Dzērve (1947)
Vincuse Zalkovska (1927)
Mērija Tālberga (1922)
Vladimirs Strupka (1962)
Ausma Šterna (1940)
Leons Koliņš (1940)
Dzidra Leitāne (1936)
Herberts Knets (1927)
Anatolis Šabāns (1940)
Dainis Vērsis (1947)
Elmars Blumbergs (1944)
Edgars Rubīns (1928)
Veronika Tomovica (1925)
Arturs Druva (1932)
Leons Burnevics (1928)
Lūcija Brūvere (1929)
Jevgēnija Lasmane (1938)
Lilija Ausma Anete Šmite 
(1942)
Tamara Gotfridsone (1930)
Daina Steponavičus (1948)

Aida Dzene (1958)
Jānis Bogdanovs (1935)
Laimons Miķelis Bērziņš 
(1938)
Krišjānis Tilgalis (1940)
Aivars Skrudze (1970)
Gita Vīnerte (1957)
Gunita Pirtniece (1970)
Vaira Roķe (1958)
Kārlis Denis (1955)
Ariadna Sproģe (1933)

Skrundas novadā
Anna Leismane (1935)
Elga Melita Miezīte (1936)
Andris Stikuts (1950)
Valerijs Kricaks (1964)
Arnis Freibergs (1957)
Anna Imanta Girvaite 
(1929)
Jadviga Ukavica (1943)

Alsungas novadā
Lūcija Pidvilta (1928)

 
(Sagatavots pēc dzimtsarakstu 

nodaļu informācijas.)

Bērnība kā lauku bērniem
Inga kopā ar vīru Aināru, meitām Ilzi un Ievu, savu mammu 

un vecotēvu dzīvo Rumbas pagasta mājās Blakas. Tā kā In-
gas vecaistēvs un arī tēvs bijuši mežsargi, ģimene mežsarga 
mājā dzīvojusi gadiem ilgi, vēlāk to privatizējusi. 

„Bērnība pavadīta tur. Kaimiņos dzīvoja mana vecuma bēr-
ni, draudzējāmies, un bija interesanti. Riežupes dabas parkā 
bija takas, pa tām staigāju basām kājām, tur bieži brauca 
ekskursanti. Daudz bija arī jāstrādā. Saimniecībā mums bija 
pat 12 liellopu. Tas bērnam likās grūti, jo pilsētā dzīvojošie 
brīvdienās un brīvlaikos atpūtās, bet man vienmēr vajadzēja 
palīdzēt vecākiem: sienu grābt, kartupeļus ravēt, rudenī no-
vākt. No darba es nebaidos, bet lopus gan vairs negribu turēt. 
Mums ir tikai suņi un kaķi.” 

Lai tirgū valda kārtība
Inga mācījusies Kuldīgas 2. vidusskolā, pēc tam vienu gadu 

strādājusi lielveikalā, divus – šūšanas uzņēmumā Top Print 
Baltic, bet septiņus – veikalā Meistars. Tur satikusi vīru Ainā-
ru, kurš ir santehniķis un uz veikalu braucis pēc materiāliem. 

Ceturto gadu Inga ir Kuldīgas pārtikas tirgus pārzine: „Man 
patīk darbs ar cilvēkiem, attiecības ar tirgotājiem veidojas kā 
lielā ģimenē, viens otru esam iepazinuši. Darba diena sākas 
agri no rīta ar tirgus vārtu atslēgšanu, gaismu ieslēgšanu. Tad 
ierādu tirgotājiem vietas, iekasēju naudu, bet dienas beigās 
visu iztīru un aizslēdzu vārtus.” 

Ceļš uz pilsētu kļuvis tālāks
Meitas Ilze un Ieva mācās Kuldīgas 2. vidusskolas 6. un 

3. klasē. Viņām vasarā patīkot dzīvot laukos, bet ziemā rei-
zēm esot garlaicīgi, jo tuvumā nav draugu. „Māja mums ir 
aiz Mežvaldes tikai kādus trīs kilometrus, bet tilts, pa kuru 
braucām, vairs nav izmantojams,” stāsta mamma. „To taisa 
par gājēju tiltu, un mums tas dzīvi ļoti sarežģījis, jo tagad līdz 
pilsētai jāmēro 16 kilometru. Tādēļ nevaram meitas bieži iz-
vadāt uz pilsētu, lai satiktos ar draugiem. Es laukos jūtos labi, 
jo esmu komunikabla sabiedrībā, bet vislabāk man patīk, ja 
apkārt ir tikai tuvākie – manējie. Vislabāk jūtos mājās, un nav 
tā, ka pie mums bieži brauktu ciemiņi vai mēs ar vīru pieda-

Kad dzīvībai nav vērtības
Sanatorijas istabas biedrene šodien 

tāda satriekta un reizē – visgudra. 
Kā gan sieviete varot nesaprast, ka 
ir stāvoklī?! Proti, viņas meita šorīt 
stāstījusi, kā izgājis – ka par muļķi 
pataisīta. Viņai no paša rīta zvanot 
bijusī skolasbiedrene, kas nu dzīvo 
laukos 50 km no Rēzeknes: esot pēc 
operācijas pilsētā slimnīcā, nezinot 

gan, kurā palātā, bet lai sameklējot 
un atnesot čības un ko tur vēl. Nu 
Natālija skrien arī, bet uzņemšanā 
sakot – neviena pēc operācijas šorīt 
nav. Kamēr vārds pa vārdam, atklā-
jas, ka tā bijusi dzemdētāja. Piedzi-
mis nedzīvs bērns. Natālija atrod 
paziņu un prasa, kas noticis. Jaunā 
sieviete, kurai mājās jau ir divi ma-

zuļi, kā istabas biedrene zina teikt, 
neēduši, nemazgāti, pusbadā izvār-
guši, tagad atzīstas: neesot zinājusi, 
ka ir stāvoklī. Kļuvis vienkārši slikti, 
un izsaukusi ātros. „Bet vai tad tie-
šām nejuti? Un pazīmes?” jaunā sie-
viete ar čībām rokās tincinājusi. Sko-
lasbiedrene atbild: „Nu, māte prasīja, 
ko tu tik resna paliec...”

Kāda māte, tāda meita
Sanatorijas istabas biedrenei mieru 

nedod vēl līdzīgs stāsts no Rēzeknes 
puses – ar kriminālu pieskaņu. Jauna 
sieviete, kurai jau bijuši vairāki bērni, 
nav gribējusi laist pasaulē vēl vienu: 
ne darba, ne vīra, ne naudas neesot. 
Kad aizvesta uz slimnīcu un radušās 

aizdomas par mājās taisītu abortu, 
atklājies, ka viņas māte bijusi līdzda-
lībniece noziegumā – bērnu centušās 
nobendēt pa abām. Tad sācies spontā-
nais aborts, un knapi izglābta sievietes 
dzīvība. Istabas biedrene pēc notikuma 
atstāsta nevar un nevar nomierināties – 

lādas: „Vot, gadjina*, kā dzīvo!” Un 
māte, kurai pašai dzīve vienā uzdzīvē 
pagājusi, esot bez darba tāpat kā mei-
ta. Par abām nevar mazos pabarot, uz 
pabalstiem dzīvo, bet ne darbu meklē, 
nekā – tik bērnus saķert māk.

* Nu, maita!

Starp puķēm un cilvēkiem ir labi
„Ir sajūta, ka dzīve ļoti ātri skrien uz priekšu. 
Esmu apritē: darbs, mājas, ģimene. Un tas ir 
modelis, kā man patīk dzīvot. Vislabāk jūtos 
starp savējiem,” saka Kuldīgas pārtikas tir-
gus pārzine Inga Skaldmane, kurai 18. feb-
ruārī aprit 37 gadi. 

lītos pasākumos. Neesam lieli svinētāji. Ģimene man 
ļoti svarīga – tā ir pamats,” stāsta I.Skaldmane. 

Maņģenes mežos kā savā kabatā
Ingai patīk floristika, un ziedu kārtošanu viņa mācī-

jusies kursos. Vaļaspriekam ļaujoties, kad ir iedvesma. 
Pērn pārtikas tirgū iekārtojusi rudens izstādi no tirgotā-
ju dārzu interesantajiem augļiem un dārzeņiem. Lai arī 
pati ziedus netirgo, to viņas mājās esot daudz – siltum-
nīcā vien sastādīts ap 100 liliju sīpolu. „Tās ir pašas 
priekam. Man ļoti patīk, kad visapkārt zied. Ieeju sil-
tumnīcā un relaksējos. Tāpat kā mežā, jo man patīk arī 
sēņot. Maņģenes mežos esmu izaugusi. Kad tētis bija 
mežsargs, braukāju līdzi uz darbu. Tā kā pa savu ka-
batu tur orientējos. Kad braucu uz mežu, līdzi nevienu 
neņemu, jo man reizēm patīk būt vienai,” viņa atzīst.

Jolanta Hercenberga, Aivara Vētrāja foto

„Man patīk darbs tirgū. Rūpējos, lai tirgotāji un pircēji justos 
labi,” saka Kuldīgas pārtikas tirgus pārzine Inga Skaldmane, 
kurai dzimšanas diena ir 18. februārī.

stārķa vēstis

Kuldīgas slimnīcas dzemdību nodaļā no 7. līdz 
14. februārim piedzimušas piecas meitenītes un deviņi 
puikas. 

Diviem zēniem vecāki vēl vārdu domā, divas meitenes 
nosauktas par Sofiju, pārējiem bērniem doti šādi vārdi: 
Keita, Eva Kristiāna, Kitija, Krišs, Inārs, Dilans, Artūrs, 
Gustavs, Deivids, Roberts. 

janvārī mūžībā aizgājuši

bērnu valodiņa
Laura (3 gadi): – Aizejam pie Evi-

tas ciemos!
Mamma: –Viņa ir dārziņā.
Laura: – Kādas blēņas tad viņa 

dara, ka viņa ir bērnudārzā?
Mamma: – Nekādas. Bērnudārzā 

sūta, lai iemācītos visu ko labu.
Laura: – Jā, lai iemācītos visādas 

labības.

•••••••••
Tētis: – Tev ir klepus?

Laura: – Man ir klepus, bet es 
neklepoju.

•••••••••
Laura: – Tagad man ir trīs gadi un 

trīs mēneši. Bet drīz man būs jau pa-
visam citi gadi.
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ziemas olimpiskās spēles

Kuldīdznieks Jānis Miņins, kurš trenē Polijas 
bobslejistus, cik spēj, Kurzemnieka lasītājus 
informē par ziemas olimpiskajām spēlēm, kas 
Phjončhanā, Dienvidkorejā, notiek no 9. līdz 
25. februārim.

14. februāris.
„Pēc pāris dienu pārtraukuma arī 

bobslejam beidzot pirmās aktivitā-
tes – treneru sapulce, kurā tiek izlo-
zēta treniņu kārtība. Rīt sāksies pir-
mie treniņbraucieni un ierindā būs 
visas komandas, izņemot mājiniekus, 
kuri pirmajā dienā nebrauks (spēlē 
paslēpes), lai citiem nerādītu labāko 
un ātrāko trajektoriju, lai mēs pēdē-
jos četros braucienos nepaspētu viņu 
trajektoriju noskatīties un atkārtot vai 
uzlabot. Tā mājiniekiem ir normāla 

prakse, it sevišķi jaunajās trasēs.
Interesanta tradīcija olimpiešu vidū 

ir mainīties ar valstu olimpiskajām 
nozīmītēm. Braucot uz spēlēm, kat-
ram delegācijas dalībniekam tiek ie-
dots pārdesmit nozīmīšu jeb pinu, kā 
tos sauc sportistu vidū. Spēļu laikā 
savējās tiek mainītas pret citu valstu 
nozīmītēm, lai mājās atvestu smuku 
kolekciju atmiņai. Visvairāk iecienī-
tas ir ekskluzīvo vai ziemai nerak-
sturīgo sporta veidu valstis vai tādas, 
kuru delegācijā ir viens sportists. Tie 
tiek uzrunāti un ķerti visur. Pārsvarā 

Uzdevums: iekļūt finālā
Kārtējās spēles aizvadītas Kurzemes čempionātā 

U-11 un U-13 grupai. 
U-11 grupā Kuldīga ar 2:1 apspēlēja Brocēnus, bet ar 

2:3 piekāpās Saldus vienaudžiem. U-13 grupā Kuldīga 
ar 4:2 pieveica Talsus/Laidzi, bet ar 8:0 – Saldu. 

Kuldīgas novada sporta skolas U-13 grupas spēlētāji 
šobrīd ir 1. vietā starp septiņām komandām. Līdz sacen-
sību beigām atlikušas divas spēles. Kurzemes čempions 
15. martā dosies uz Rīgu, lai piedalītos Latvijas čem-
pionāta finālā, kurā spēlēs Kurzemes, Zemgales un Lat-
gales uzvarētāji, kā arī divas labākās vienības no Rīgas 
čempionāta. 

„Šoreiz uzdevums ir Kurzemē izcīnīt pirmo vietu, lai 
Kuldīga var Latvijas finālā uzspēlēt ar citām spēcīgāka-
jām komandām,” saka treneris Mareks Raihs. „Vai tas 
izdosies, būs zināms 3. martā, kad Kuldīgas hallē notiks 
divas izšķirošās spēles pret Liepāju un Nīcu.” 

Labākie daudzcīņnieki
Kuldīgas novada skolēnu sacensību seriālā viegl-

atlētikā pieccīņā jaunie sportisti sacentās 60 m, tāl-
lēkšanā no vietas, trīssoļa lēkšanā no vietas, pild-
bumbu (p/b) mešanā un 600 m skrējienā. 

Uzvarētāji
1998.–2001. g. dzim. grupā meitenēm Renāte Anete Mārtiņsone 
(V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzija): 60 m – 8,45, tālumā – 2,17 m, trīsso-
lī – 6,70 m, p/b – 11,80 m, 600 m – 2:09,70; zēniem Kristiāns Skuruls 
(Kuldīgas Centra vidusskola): 60 m – 7,34, tālumā – 2,71 m, trīssolī – 
8,10 m, p/b – 12,26 m, 600 m – 1:46,73. 
2002.–2003. g. dzim. grupā meitenēm Kristīne Grīnberga (ģimnāzija): 
60 m – 8,44, tālumā – 2,30 m, trīssolī – 6,34 m, p/b – 10,75 m, 600 m – 
1:55,17; zēniem Krists Stepanovs (Centra vidusskola): 60 m – 7,54, 
tālumā – 2,55 m, trīssolī – 8,00 m, p/b – 13,81 m, 600 m – 1:48,64. 
2004.–2005. g. dzim. grupā meitenēm Luīze Skudra (Kuldīgas Mākslas 
un humanitāro zinību vidusskola): 60 m – 8,77, tālumā – 2,11 m, trīs-
solī – 6,28 m, p/b – 11,88 m, 600 m – 2:04,08; zēniem Patriks Danen-
bergs-Dambergs (Alsungas vidusskola): 60 m – 8,00, tālumā – 2,37 m, 
trīssolī – 6,67 m, p/b – 12,92 m, 600 m – 1:48,00.  

Sportistiem lielā cieņā ir mainīties ar 
nozīmītēm. 

Sapulce. Starptautiskās Bobsleja un skeletona federācijas žūrijā priekšā sēž arī latvietis 
Gatis Gūts (otrais no kreisās).

šo maiņu piekopj tie, kuri olimpis-
kajās spēlēs ierodas pirmo reizi. Tā 
ir laba piemiņa.

Vēl interesanta īpatnība – pa visu 
ciematu izvietoti automāti ar spor-
ta un gāzētajiem dzērieniem, tikai 
atšķirība tā, ka var ņemt, cik grib 
un ko grib, un viss par velti – nau-
das vietā vienkārši jāpieliek čips, 
un dzeramais ir tavs. Šādi automā-
ti noteikti patiktu Kuldīgas skolē-
niem, bet ne visiem vecākiem, jo arī 
kolu tajos var ņemt, cik grib. Kafi-
jas cienītājiem šeit atpūtas telpās ir 
speciāls siltais skapītis, kur tasītes 
tilpuma pudelītēs var dabūt vairāku 
veidu kafiju. Maniem sportistiem 
tas ir populārākais.”

„Ēnu diena ir laba iespēja 
redzēt, kā dažādi cilvēki 
strādā,” atzīst Kuldīgas 
Centra vidusskolas 9.b 
klases audzēkne Amanda 
Jansone. 14. februārī 
skolēni varēja doties uz 
dažādiem uzņēmumiem 
un iestādēm skatīties, kā 
tur notiek darbs.

Skatās un arī darbojas
A.Jansone izvēlējusies ēnot 

Montas studijas skaistumkopša-
nas speciālisti Montu Brēdiķi: „Tā 
gūstam lielu pieredzi. Es visdrīzāk 
gan nebūšu skaistumkopšanas 
speciāliste – man tuvāks ir dizains 
vai sports. Bet ēnot eju katru gadu, 
vienreiz biju slimnīcas rehabilitā-
cijas nodaļā.” M.Brēdiķe uzskata, 
ka šāda diena ir interesanta: „Pa-
rasti ar klientu strādāju vienatnē, 
bet šodien ir daudz acu. Manuprāt, 
jauniešiem tas vajadzīgs, jo tad 
profesiju var izprast. Domāju, ka 
viņiem ir ļoti grūti izvēlēties, ko 
darīt gan pēc pamatskolas, gan vi-
dusskolas.”

Novada muzejā darbinieku ik-
dienu iepazina KCV skolēni Anete 
Rūtenberga un Sintija Ešenvalde 
(4.c), Kaspars Lindemanis (7.a), 

Skolēni vēro, par ko gribētu kļūt

kā arī Kuldīgas Mākslas un huma-
nitāro zinību vidusskolas 5.  kla-
ses bērni Emīlija Eglīte, Regnārs 
Jansons un Laurijs Sāmietis. Daļa 
ēnoja mākslinieci Ilzi Riekstiņu 
un palīdzēja noformēt telpas Va-
lentīndienai, citi – sabiedrisko 
attiecību un izglītības nodaļas va-
dītāju Kristu Jansoni. Grupām sa-
darbojoties, izstādē Kuldīga ziemā 
izveidota jauna aktivitāte.

Izmēģina dažādas
4. klases skolnieks Krists Pone 

stāsta: „Šogad nācu uz kafejnīcu 

Pagrabiņš, jo šeit mamma strādā 
par pavāri. Sapratu, ka negribētu 
strādāt par bārmeni, jo visgrūtāk 
ir taisīt kokteiļus. Es gribētu būt 
celtnieks vai arhitekts.” Bārmene 
Kristīne Lapiņa saka: „Šogad lai-
kam pirmo reizi ēnotāji atnākuši 
pie mums. Šādas dienas ir ļoti no-
derīgas, arī pati skolas laikā gāju 
ēnot.” 

Kurzemnieka redakcijas darbā 
iesaistījās četri KCV audzēkņi. 
4. klases skolniece Laima Raitu-
ma vēlas kļūt par fotogrāfi, tāpēc 
ēnoja šo profesiju. Ralfs Egle no 

3. klases katru gadu vērojot citu 
profesiju, lai iepazītu dažādas: 
„Mēs ar brālēnu gribētu izvei-
dot atrakciju parku, un tas man 
nākotnē var palīdzēt.” Laima un 
Ralfs devās ielās līdzi žurnālistei 
Jolantai Hercenbergai, kad viņa 
intervēja cilvēkus par profesijām. 
Astotklasnieks Dāvis Kārkliņš 
saka: „Domāju nākotni saistīt ar 
žurnālistiku, un šī diena palīdzēs 
saprast, vai es to patiešām vēlos.” 
Bet 2. klases audzēkne Katrīna 
Veigelte gribētu strādāt Kurzem-
niekā par maketētāju.

Pieprasītākais – 
programmētājs

Ēnu diena ir pasaulē atzīta organi-
zācijas Junior Achievement karjeras 
izglītības programma 1.–12. klases 
skolēniem, kuri apmeklē kādu dar-
bavietu un 4–6 stundas vēro viņus 
interesējošās nodarbes. Latvijas no-
daļas projektu koordinatore Airita 
Mileika-Plūme informē, ka šogad 
pieprasītākās profesijas ir program-
mētājs, ārsts, radiodiktors, stjuarts 
un fizioterapeits. 

Lāsmas Reimanes
 teksts un foto

Skolniece Amanda Jansone šogad ēno skaistumkopšanas spe-
ciālisti Montu Brēdiķi un tā tiek pie jauna manikīra. 

Kurzemnieka žurnālistu, fotogrāfes un maketētāju 
darbu iepazina skolēni Laima Raituma, Ralfs Egle, 
Dāvis Kārkliņš un Katrīna Veigelte. 

telpu futbols

vieglatlētika
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pārdod
11sludinājumi. reklāma. sports

līdzjūtībaspērk
SIA Lāses AM par labu 
cenu iepērk GOVIS, 
B U Ļ Ļ U S ,  T E L E S 
(kautsvarā) un CŪKAS 
(dzīvsvarā). Transports 

bez maksas. Ir piemaksas par nodoto 
lopu daudzumu. Tālr. 29353243, e-pasts: 
lases@inbox.lv.

dažādi

Jaunumi arī
portālā 

www.kurzemnieks.lv!

GAĻAS PĀRSTRĀDES
UZŅĒMUMS

dambrete

vajadzīgi

SIA STILLS 
Talsu nov. Laidzē

pērk zāģbaļķus:
 OZOLA no 24 cm/d
A klase no 90 līdz 330 eiro/m3

1. šķira no 120 līdz 170 eiro/m3

2. šķira no 90 līdz 120 eiro/m3

 OŠA no 24 cm/d
A klase no 120 līdz 180 eiro/m3

1. šķira no 80 līdz 120 eiro/m3

Samaksa tūlītēja.
Tālr. 29463811, 29334955.

Kuldīgā, Akmeņu ielā 2, piedāvājam:
 	visu veidu autotransporta mazgāšanu, skalošanu, 
	 autosalona ķīmisko tīrīšanu, vaskošanu un citus pakalpojumus.  
	 Darba laiks: 8.00–17.00, S. 9.00–12.00, tālr. 29114430; 
 	vieglo un kravas auto remontu, apkopi, diagnostiku;
 	vieglo un kravas auto riepu servisa pakalpojumus: 
	 montāžu, riepu maiņu un remontu, balansēšanu. 
	 Darbdienās 8.00–17.00, tālr. 29192827. 

Roberts – čempions ātrajā spēlē
Kuldīgas novada sporta skolas U-10 grupas audzēknis Roberts 

Serpāns nupat kļuvis par Latvijas jaunatnes čempionu ātrajā 
dambretē. 

Savukārt klasiskajā spēlē un ātrspēlē Roberts ierindojās 4. vietā. U-19 
grupā Justīnei Ansonei 2. vieta gan ātrspēlē, gan ātrajā dambretē, bet 
3. vieta klasiskajā dambretē. U-16 grupā Artim Rancānam 3. vieta ātr-
spēlē, 4. vieta klasiskajā, 5. vieta ātrajā dambretē.

Latvijas jaunatnes čempionāta fināls 64 lauciņu dambretē piecās ve-
cuma grupās notika no 8. līdz 11. februārim Rīgā. 

Strādājam līdz pēdējam klientam!
Jūsu Pīlādzītis

Akadēmiskā mūzikas instrumentu mācība un 
pētniecība.  

Atbildes līdz 19. februāra 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@
kurzemnieks.lv.

Atbilde: Šveices uzņēmums, kas 18. gs. pirmais sāka ražot 
gāzētu minerālūdeni (nevis gāzētu parasto ūdeni) un darbojas 
vēl šodien, ir Schweppes.

Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Indra Ābelīte, Jana 
Zaļuma, Mārcis Arājs.

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina 
pieteikties B, BE, C, CE, 95. koda auto-
vadītāju kursiem Kuldīgā, ir dienas un va-
kara grupas. Sākums 21. februārī. Sīkāka 
informācija pa tālr. 29491388, 63322550.

SALDUS AUTOSKOLĀ – B, C, CE, 
95. KODS. Ē.Griģis. Tālr. 29194359.

AUTOSKOLA Universāls 19.  februārī 
18.00 Skrundas kultūras namā rīko auto-
vadītāju kursus. Tālr. 26446270.

Piedāvājam universā lā  iekrāvē ja 
CASE 695 pakalpojumus, 25 EUR stundā. 
Tālr. 26440069.

Veicu CELTNIECĪBAS un REMONTA 
darbus. Ir liela pieredze. Tālr. 28451547. 

TĪRĀM DĪVĀNUS, krēslus, paklā-
jus. Izbraucam pie klienta uz mājām. 
Tālr. 28134800. 

M E T I N U ,  b r a u c u  p i e  k l i e n t a . 
Tālr. 26408198. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGU-
MU no laukiem un grāvjiem. Pērkam 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900. 

Zāģējam BAĻĶUS dēļos klienta sētā. 
Tālr. 26547957.

Jēzus saka: Es esmu augšāmcelša-
nās un dzīvība; kas Man tic, dzīvos, arī 
ja tas mirs, un ikviens, kas dzīvo un tic 
Man, nemirs nemūžam!
Izsakām vissirsnīgāko līdzjūtību Aigai 
un Montai, un pārējiem tuviniekiem, 
tēvu un vecotēvu   mūžības ceļos 
pavadot.

Rendas un Usmas Sv. Pētera 
draudzes

Man nogura dvēselīte,
Šai zemē dzīvojot,
Dod, Dieviņi, vieglu dusu
Baltā smilšu kalniņā. 

/T.dz./
I z s a k ā m  l ī d z j ū t ī b u  A i v a r a m 
Rudzrogam un tuviniekiem, māmulīti 
mūžībā pavadot.

Skrundas novada pašvaldība

Un ir tik dzīvs, tik dzīvs it viss,
Ko tu mūs mīlot izdarīji,
Var aizmirst to, ka tevis nav,
Bet nevar aizmirst to, ka biji.

/G.Račs./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivaram 
Rudzrogam, mammu mūžībā pavadot. 

SIA Scantest vadība un kolēģi 
Kuldīgas nodaļā 

Kaut pa vistālāko ceļu
Viena aizgāji, māt,
Es vienmēr būšu tev līdzās,
Tu vienmēr būsi man klāt.

/I.Rudene./
I z s a k ā m  l ī d z j ū t ī b u  A i v a r a m 
Rudzrogam, tuvu cilvēku zaudējot. 

CSDD Kuldīgas nodaļas kolektīvs 

Raud vēji baltām pārslu asarām,
Dziļš klusums – sirds pukstēt pēkšņi 
aprimusi.

/S.Balga./
Visdziļākā līdzjūtība Martiņai, vīru 
LAIMONI RUBENI mūžībā pavadot.

Turku ģimene

Tālumā aiziedams,
Tu atstāji mums savu tuvumu.

/J.Osmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Martiņai, 
Aigas, Ingas, Evas ģimenēm, vīru, 
tēti un vectētiņu LAIMONI RUBENI 
mūžībā pavadot. 
Ilze, Kaspars, Jānis, Līvija, Kristīne, 

Ainis 

VW POLO CLASSIC, 1996, 1,8, benzīns, 
TA 11.2018., 650 eiro. Tālr. 29331442. 

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, bīdā-
mās durvis, moduļu virtuves. Mucenieku 
iela 25, Kuldīga. Tālr. 28448638.  

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES. 
Mērīšana, montāža, piegāde. E-pasts: 
imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

Pārdod visu veidu ŽALŪZIJAS. Laba 
cena un izpildes termiņi. Atlaides gatavo 
izmēru žalūzijām. Mucenieku iela 25, 
Kuldīga. Tālr. 28448638.

CŪKGAĻU, 2,50 EUR/kg. Tālr. 25729801.

Dažādus GRAUDUS. Tālr. 29568938. 

RUDZUS ar piegādi. Tālr. 29560864. 

Lopbarības KVIEŠUS (bez piegādes). 
Tālr. 29366715.

Gadu vecas, labas brūnās DĒJĒJVIS-
TAS. Tālr. 26746873. 

Bērza MALKU maisos. Tālr. 26544462.

Sausu, skaldītu MALKU. Tālr. 27885688.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus. Tālr. 29249578. 

Sausu, skaldītu MALKU, 30 eiro berkubā, 
kravā 6 kubi. Tālr. 29752090.

SIA Valinda – GOVIS, BUĻĻUS, TE-
LES. Tūlītēja samaksa. Tālr. 29434034.

Z/s SMAIDAS  pērk MĀJLOPUS . 
Tālr. 29437251, 28393052, 63341221.

SIA AIBI iepērk LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS, 
TEĻUS, JĒRUS. Augstas 
cenas. Samaksa tūlītēja. 
Svari. Tālr. 20238990.

SIA Kurzemes Gaļ -
sa imn ieks  –  BUĻ -
ĻUS, GOVIS, TE -
LES. Tālr.  63454845, 
26569362, 26436271. 

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 29327241. 

Vieglās AUTOMAŠĪNAS, TRAK-
TORUS, lauksaimniecības tehniku. 
Tālr. 26104984. 

MOPĒDUS: Rīga, Delta, Stella u.c. 
Tālr. 29729977. 

SIA Energoparks (41203010464) piedāvā 
darbu AUTOVADĪTĀJAM uz kokvedēja 
ar piekabi. Tālr. 29242783. 

SIA Premium Wood (41203050927) – AU-
TOPACĒLĀJA VADĪTĀJS (karists). 
Tālr. 29235649.

Piedāvāju DARBU ĀRZEMĒS telpu 
uzkopšanā. Tālr.  00447833068088, Ina 
Dolgova.

Motocikla Jawa BLAKUSVĀĢI Velorex 
560. Tālr. 26516144.

GARĀŽU Lauktehnikā. Tālr. 28630316.

LATVIJAS MEŽU FONDS pērk CIR-
SMAS, MEŽUS un lauksaimniecības 
ZEMI visā Latvijā. Var būt ar apgrūtinā-
jumu un bez taksācijas. Cenas augstas. 
Samaksa tūlītēja. Tālr. 29711172.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
(arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis 
un cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. 
Kārtojam dokumentus. Tālr.  27030802, 
mezi@lateira.lv.

Pērk ĪPAŠUMUS ar mežu un cirsmas. 
Tālr. 25770062.

MALKU, cirsmas, mežus. Tālr. 26544462.

Ozola, oša, bērza ZĀĢBAĻĶUS, alkšņa 
MALKU. Tālr. 29428876. 

Veco PAPĪRNAUDU, loterijas biļetes, 
apbalvojumus. Tālr. 26499892. 

RAGUS. Tālr. 22048516.

Pērku RAGUS. Tālr. 25551787.

RAGUS. Tālr. 20633660.

www.kurzemnieks.lv  

Kurzemnieks

@kurzemnieks_K

jaunais_kurzemnieks

Seko 
mums:

februāra erudīts
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rīt, 17. februārī parīt, 18. februārī
Dienas garums – 9 st. 42 min.
Saule lec 7.47, riet 17.29.

Naktī	 0°...-2° Naktī	 -8°...-6°

Dienā	 +1°...-2° Dienā	 -1°...-5°

Dienas garums – 9 st. 46 min.
Saule lec 7.45, riet 17.31.

1-4 m/s 2-3 m/s

2-3 m/s3-4 m/s

 laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv 
Par iesniegtās reklāmas formu, 

saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

interesanti

informācija. reklāma12

šodien, 16. februārī

Naktī	 -4°...-3°

Dienā	 +1°...-1°

Dienas garums – 9 st. 37 min.
Saule lec 7.50, riet 17.27.

3-4 m/s

3-4 m/s

�

�

� �

APMAKSA TŪLĪTĒJA!

Zvaniet, nāciet, vienosimies,
piedāvāsim Jums visizdevīgāko
risinājumu!

PĒRK
cirsmas
mežus īpašumā
skujkoku zāgbaļķus

BEZMAKSAS ZĀĢBAĻĶU TRANSPORTS
uz SIA KUREKSS Ventspils, Kuldīgas

un Dundagas novados
▪ Cirsmas, meža īpašumi:

tālr. 63624364, 29403378;
▪ zāģbaļķi: tālr. 29141474;
▪ transporta pakalpojumi: 

tālr. 29133213, 26551033
www.kurekss.lv
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www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

Sludinājumus laikrakstā

no sava datora
iesniedz ērti

Esi mūsdienīgs!

www.307.lv

Latvijas mežsaimniecības uzņēmums 
par ļoti labu samaksu nopirks MEŽA ĪPAŠUMU 
vai arī augošus kokus jūsu īpašumā. 
Cena līdz pat 10 000 EUR/ha. Sertificēts taksators izgatavos meža 
inventarizācijas lietu, cirsmu skices, veiks koku uzmērīšanu, ja 
nepieciešams, atjaunos robežstigas un kupicas. 
Garantējam profesionālu un godīgu attieksmi. 
■ Ja vēlaties pārdot īpašumu vai augošus kokus – 
   tālr. 28368838, 26129919. 
■ Ja vēlaties izgatavot taksāciju, skices vai atjaunot robežstigas – 
   tālr. 29175345, e-pasts: info@lmu.lv.

SIA «Cita Tehnika»

par augstām cenām 
ar tūlītēju samaksu 

PĒRK 

meža īpašumus, 
cirsmas ar izstrādes tiesībām, 

apaļkokus mežā pie ceļa, 
kā arī veic 
cirsmu izstrādi, 

meža, īpašuma vērtēšanu, 
taksācijas sagatavošanu, 

dastošanu, 
dokumentācijas sakārtošanu.

Tālrunis 28323899.

PIEKTDIEN, 2018. GADA 9. FEBRUĀRĪ

8. LAPPUSE

Meža īpašnieku biedrība MEŽA KONSULTANTS 
meža īpašniekiem piedāvā:
 cirsmu stigošanu,
 augošu koku uzmērīšanu un vērtēšanu (dastošanu),
 cirsmu pārdošanu izsolē,
 meža inventarizāciju,
 aizaugušo lauksaimniecības zemju taksāciju,
 ES projektu dokumentācijas sagatavošanu, 
 bezmaksas konsultācijas.

Smilšu iela 10, Kuldīga, tālr. 29103658, meza.konsultants@inbox.lv.

Kuldīgas novada pašvaldība (90000035590) 
pagarina konkursa uz vakanto SIA Kuldīgas slimnīca 

valdes locekļa diviem amatiem 
pieteikšanās termiņu līdz  2018. gada 1. marta 12.00.

Prasības:
(atsevišķās prasības katram valdes locekļa amatam)
 akadēmiskā augstākā vai otrā līmeņa profesionālā augstākā 
izglītība:
	  medicīnā,
	  ekonomikā vai vadībzinībās,
(kopīgās prasības katram valdes locekļa amatam)
• 	 vismaz trīs gadu pieredze vadošā amatā, kas nodrošina 
	 kompetences un zināšanas, kuras nepieciešamas, lai 
	 profesionāli pildītu valdes locekļa uzdevumus konkrētajā amatā,
• 	 valsts valodas zināšanas normatīvajos aktos valsts valodas 
	 lietošanas jomā noteiktajā apjomā,
• 	 angļu valodas zināšanas tādā apjomā, kas ļauj lasīt un saprast 
	 drukātu tekstu, sagatavot rakstisku tekstu, uzturēt dialogu, 
	 orientējoties profesionālajā terminoloģijā, 
• 	 nevainojama reputācija,
• 	 persona neatbilst Publiskas personas kapitāla daļu un 
	 kapitālsabiedrību pārvaldības likuma 37. panta otrajā daļā 
	 norādītajiem aizliegumiem.
Konkursa pretendentiem jāiesniedz:
• 	 motivēta pieteikuma vēstule, 
• 	 dzīves apraksts (CV), norādot arī kontakttālruņa numuru, 
• 	 augstāko izglītību apliecinošu dokumentu kopijas vienā 
	 eksemplārā, 
• 	 valsts valodas (ja izglītība nav iegūta valsts valodā) un 	
	 svešvalodu zināšanu apliecinoša/-u dokumenta/-u kopija/-as, 
• 	 pretendenta redzējums (ne vairāk kā divas A4 formāta lapas) par 
	 SIA Kuldīgas slimnīca darbību 2018.–2022. gadam,
• 	 pretendentam ir tiesības iesniegt arī citus dokumentus, kurus 
	 viņš uzskata par svarīgiem.

Pieteikšanās termiņš līdz 2018. gada 1. marta 12.00.
Dokumentus slēgtā aploksnē ar norādi: „SIA „Kuldīgas slimnīca” 
valdes locekļa amata konkursam” lūdzam iesniegt Kuldīgas novada 
pašvaldības apmeklētāju pieņemšanas un informēšanas centrā 
(Baznīcas ielā 1, Kuldīgā, LV-3301) vai elektroniski, kas parakstīts 
ar drošu elektronisko parakstu, e-pastā: dome@kuldiga.lv. Konkur-
sa nolikums publicēts Kuldīgas novada pašvaldības tīmekļa vietnē: 
www.kuldiga.lv.

Tālr. 26360308, e-pasts: craftwood@inbox.lv,

Craft Wood
100% Latvijas uzņēmums.

Cena 1000-10000 EUR/ha.

Pērk cirsmas un meža
īpašumus visā Latvijā.

Veicam precīzu vērtēšanu
un palīdzam noformēt dokumentus.

Cirsmu dastošana un stigošana.

21/02 19:00 t/n JŪRAS VĀRTI, Ventspilī

Homo sapiens atrasts Izraēlā 
Binghemptonas universitātes (ASV) un Telavivas (Izraēlas) pētnieku grupa atklājusi 

senāko Homo sapiens skeletu ārpus Āfrikas, un tas liek domāt, ka pirmie cilvēki no 
turienes izceļojuši jau pirms 177–194 tūkstošiem gadu. Senākās šīs būtnes paliekas 
Āfrikā ir 300 tūkstošus gadu vecas, ārpus Āfrikas – 120 tūkstošus gadu senas. Zināt-
nieki pieņem, ka Homo sapiens varētu būt radies pirms 500 tūkstošiem gadu. Zobu 
atliekas liecina, ka atrastie kauli tiešām pieder Homo sapiens, nevis mūsu tuvākajiem 
radiniekiem neandertāliešiem. Izraēlā, alā netālu no Haifas, atrasti arī akmens asme-
ņi, pavarda vietas un dedzināti dzīvnieku kauli. Tiek uzskatīts, ka pirmie izceļotāji 
bijuši nomadi, kas sekojuši medījumam un pārvietojušies sezonāli. Jaunais atradums 
apstiprina hipotēzi, ka migrācija virzījusies uz ziemeļiem pa Nīlas ieleju un tālāk gar 
Vidusjūras austrumu krastu.


